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Yrto y3Haem. Hemy Hay4nMCs

e Y3Haem:
KaK MOXKHO YMHOXMTb W Pasfie/iuTb CymMy Ha UMCNO;
KaKk cBs3aHbl Mexay coboi yMHOWeHWe M AeNeHue;
kaKk cBs3aHbl Mexay coboi uucna npu [leNeHnH.

e Hayuumcs:

BbINONHATE YMHOXEHHE H neneHve ABY3HaUHbIX ydcen Ha OCHOBE

M3yueHHbIX CBOWCTB;
BbLINO/IHATL f€NeHHe C OCTATKOM;

BbINOJIHATL MPOBEPKY YMHOXEHHA U penexus (8 TOM uucne —

feneHus C OCTaTKOM).

————————)

I\

i
|
|
1
)
l

|



-

o
8

*

H
(-
S

PEBYChI:

7+

* =% 7
slxi=%T
s xl=q%

“6=x8

BHeTabnu4Hoe YMHOXeHune
n peneHune

> O6bsicHM:

20-3=01 3-20=0 60:3=0]
2 pec.-3=6 pec. | 20-3=60 6 pec.:3=2 pec.
120-3=60 3-20=60 60:3=20

1.

6

Pewn ¢ ycTHbiM OBbACHEHHeM:
10-8 90:9 40:2 2-50 20-4

60:3 100:5 2-40 80:8

10-4 30-3 6-10 5-20

B kopobku ynakosanu 60 uvawek, no 6 uvawek B
kawayo. Ckonbko Kopobok 3aHsanu uawkamu?

B 3 kopobku noposHy pasnoxund 90 Gnogeu.
Ckonbko 6niogey 8 2 TakMx kopobkax?

Kakoe camoe 6Gonbwoe uucno go 15 penurca 6Ges
ocratka Ha 1? Ha 67 Ha 4?7 wa 27

45+6-9-90  81:9-7  8-9+8 12-0:4
20-2-8+66  32:4:-6  1-3+7 0-9:3
51-8-5-11  49:7-8  6:946  16:2:1

 f

Halau npaBuno, nNo KOTOPOMY COCTaBNeH KaX/blW
pAA uucen, W 3anuwK ewé 4 uucna B KaKAOM
paay:

)il Y R N ;U | D A

2) 10, 8, 11, 9, 12, 10, 13, .., ey wery e -«
3): 3. 6, 10, 18, Vi cis wing sevgi wo

p

Bbiuncnn. 20-4 40:2 90:9
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O6bsacHu:

T T MHM

80:20=0 70:10=0 60:30=00
20-4=80 10-7=70 30-2=60
80:20=4 70:10=7 60:30=2
. Pewn c yctHbiM ob6bscHeHHeM:

90:10 100:50 80:40 30:10

40:20 100:20 3-30:9 8-10:4
90:30 60:20 4-20:8 10-2-5
80:10 100: 10 50-2:5 10-6:2

Jlononuu ycnoeue, coctasb No 3ajjauam Bbipaxe-
Hua M pewu ux. Kara kynuna 2 opuHakosbie 6y-
nouku W sannatuna 3a HuWx [ p. Ckonbko py6-
neit crour 1 6ynouka? Ckonbko ctosat 3 Takue
6ynouxu?

3a spemsa kauukyn Cawa cgenan 96 coTocHWUM-
koB. OH oOTcHAN fJBe UBeTHble NAEHKH, NoO
30 cHMMKOB Ha KaXAOW, M OAHY uUenyio uépHo-bGe-
nyio nnéuky. Ckonbko uépHo-Genbix CHUMKOB cpe-
nan Cawa?

Haueptv oguH otpesok anuHoWd 8 cM, a apyron —
Ha 4 cm 6Gonblwe. Buipasu gnuHy BTOpOro oTpeska
B AeuuMeTpax M CaHTUMeTpax.

Pewu ypasHeHus:

2:20=40  80—-x=10  60:x=10
3+8-7 3+ (75— 45) 42:6-4 0-1:2
8+9-6 2-(12 + 18) 32:4-5 1-6:6

Haign 3Hauenun sbipaxenuin 80:a w
ecnn a=10, a=2, a=1.

10:a, q
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YMHOXeHHe
CYMMbI |
Ha Y4YHcCchno

PEBYChI

* 8 *xl=|/
3% : | *|=|9
5% %x=§
* 2% 8=*

Y3HaeM, Kak MOXHO YMHOXWTb CYMMY Ha UMCAO.
(4+3)-2

o000 000 0000 (000
o000 000 0000000

I cnocob: (4+3)-2=7-2=14,
MOMHO BBIUMCAIUTE CYMMY W YMHOMWTb €€ Ha UMC-
no.

Il cnoco6: (4+3)-2=4-2+3-2=8+6=14.
MO)KI-IO YMHOXKHTE Ha UYMCNO KaXaoe charaemoe W
NONyueHHble pe3ynbTarbl CNOXWTb.

. Pewwu szapaum pasHbiMu cnocobamu:

Kynunu 2 wurpyweunble uvawku ¢ 6nioguamu.
CKONbKO CTOWNa 3Ta MOKYNKa, €CNM LeHa uawku
2 p., a 6bmoaua 1 p.?

| cnocob Il cnocob

. HaWgu nepuMeTp TpeyronbHUKa CO CTOPOHaMW ANH-

Hou 10 cm, 14 cm, 9 cm.

. 90:30 5-20— 16 7-(42—34) 0-1:12

80: 40 714—60:2 (36 +36):9 0:5-20

babywka pana TpéMm BHykam no 4 KpacHbIX W no
4 wéntbix sbnoka kawgomy. Ckonbko scero a6nok
nonyunnu BHyku? Cpenal pUCYHOK M pelwM 3ajauy.
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1. Pewu 3apauy pasHbiMM cnocobamu:
Tpu knacca cpenanu K NpasgHUKY Kaxabld no
6 macok 3sepeit u no 4 macku ntuy. Ckonbko
BCEro Macok OoHW cpenanu?

m DOO s640
WU e
www 2999 |

Boluucnn ¢ ycTHbIM 0BBbsCHEHUEM: -'-'-B'bI‘PA)-KEHHE:"f' 1
(3+5) -4 (20+7)-2 (6+4)-8

3. 6 uaWHbix noxek ctosT 60 p., a 2 cronosbie — | 65 — 35
CTONbKO, CKONbKO 4 uaiHble. CKONbKO CTOMT ofiHa 1 47 =27

cTonoBas noxka? i L

54 —4

4. Pewu ypasHeuus: x:1=9, xr+48=48, 1-x=5.
38 — 28

|

|

|

|

i

|

|

|

|

5. Ha wkonbHOM KoHUepTe BbicTynuaM 6 uTeuos, My- |
3blkaHToB B 2 pasa Gonblie, uem uTeyos, a B Xo- 79 =11 |
pe 6bino Ha 8 uenosek Gonblue, YeM My3bIKAHTOB. [~ T
CKONbKO BCEro uenoBek BLICTYNMNO Ha KoHuepTte? ' I
|

6. Ha 4 opuuaxkoBbix nnates nowno 16 ™ curya. |
|

|

|

|

|

|

|

|

|

Ckonbko Takux nnateeg nonyuutca W3 20 m cur-
ua? us 40 m?

&

15:5 O 15:3 4 am O 47 cm 1+8 O 1-8
24:3 O 18:3 5mMMmO1cm 6+0 O 6-0
8.

100:50 7-2+7-8 30-3-10-4 8-9-48
60:10 4:-6+6-6 20-4+60:3 56—17-6

Boiuucnu. (40 +3)-2 (30+2)-3




O6bscHu  pelseHue:

) ) 20
1:)2(2)?:113{-240;833 ;415:92

2) 4-23=23-4

. Bbluvcnu ¢ yctHbiM oBbsicHeHWeM.

36-2 24-4 18-3 517 4-25
5-16 133 2-45 26-3 28-3

. 3a AEHb Ha nouyTe NPUHANK HEeCKONbKO NOCHINOK C

KHWUramM, no 8 Kr kawxpgas, W CTOMbKO e NOChbi-
nok c¢ d¢pykramu, no 6 kr kaxpas. Macca scex
nocbinok ¢ kuvramu 32 kr. Hakgu maccy nocbinok

c pyKTamu.,

. B tearp noexanu 36 nepsoknaccHukos W 42 BTO-

poknaccHuka. M3 uux manbumkos 6bino 38. Ckonb-
KO JesoueK noexano B Tearp?

. Bo ckonbko pas 54 Gonbwe, uem 9? Ha ckonbko

eauHuy 54 Gonbwe, uem 9?7

.5 m=0 am 54 em=0 gm [0 cm
8 am=0 cm 39 vm=0 cm O mm
. 90:30 -8—-42:7 36:4+27

7-8—
100:20 9-9-9-3 50—-21:3
«Pacwudpyits
| 7.6 |[E] [9+7[n| [91-78]5]

| 10-7 [A| |50:10]0| | 18-3 [n]

ﬂepenumu 3anMCH Ha KapTouykKax B CTOIIGI’IK Tak,
ytoBbl 3HaUEHWN BLIPAKEHUH WKW B TaKOM NOPAA-
ke: 16, 5, 13, 42, 54, 70. lNpouutait nonyueHHoe
cnoeo.

Boluwcnu. 26-2 17-5 4-15
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. Pewn c yctHbiMm obvacHenuem: 37-2, 5-19. ‘

14-6 15-6 (48 +12): 6 80-7-8
19-4 5-20 (36 —27):3 5-7+65
. O6bsAcHM, nouemy BepHbl pPaBEHCTBA.
8:3+7-3=(8+7)-3 6-8+4-8=10-8
17-5+3-5=(17+3)-5

. B kouctpyktope 54 petanu. U3 12 peranei HOpa

cienan 31eKTPOBO3, a M3 OCTaNbHbIX — BaroHbl.
CKONbKO MNONYUMNOCb BaroHOB, €CAW Ha KaXAbli
nowno no 1 petanei?

. Coctasb no Ttabnuue 3agauyy W pelwmd eé.

Macca Konuyectso Macca Bcex
1 nakeTta nakeTos nakeTos
3 «r 27 «kr
OpauHakosoe
2 Kr ?

. Haueptu 3 otpeska: anuHa nepsoro 12 cm, anuHa
BTOPOrO paBHa MONIOBMHE [NIMHbI NEPBOrO, a [AMHa
TPeTbero Ha 2 CM MeHblue A/NIMHbI BTOPOTO.

. Bbicota nepsoro goma 15 M, a Broporo — Ha
[0 m 6onbwe. Bcraenait BMecto nponycka uucna
9, 12, 24 w ys3Hasaih KaAbli pa3 BbICOTY BTO-
poro foma.

. Pewu ypasHeHus.

x—71=9 32—-x=32 62 + x=62
x:7=9 32-x=32 62-x=0

. Kak nepenowutb 3 nanoukW, utobbl nonyuunocb
5 opuHakoBbiX TpeyronbHWKoB?

|| .
AR
N

II.

!
/\

@0

Bbiuncnu. d
3-26 18-2 (24+16):8 90—-6-9
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YEA NYTb
KOPOYE?

».

Yuumcsa pewarb 3afayd M BbINOJIHATL BbIUKUCNEHHA.

B uerbipéx opguHakosbix OaHkax 3aconunu 8 Kkr
orypuos. Ckonbko Takux GaHok notpebyercs pns
saconku 40 kr orypuos?

2. Cocrasb 3agauy no Tabnuue W pelwmn eé:

BmectumocTb Konuuectso BmectumocTtb
1 6aHku 6aHoK Bcex OaHok
20 wr. 100 n
OpuHakosas
? 50 n

Coctasb W pewu 3agauy, obpatHyio [aHHOW.

InuHbl cTOpOH ueTbipéxyronbHuka 5 am, 8 am,
9 am, 12 gm. Haigu ero nepumerp.

@ O 1E] 6 |§S c |21|70]56|63
12-@ G
1-17 73:73 0-92 1-0 0:13
98-1 82:1 1-65 19-0 0:1
7-8 49:7-9 16:4+6-3 46—64:8
5-9 72:8-3 13-4+ 3-5 50—24:3
8-8 56:7-2 4-5+4-9 24—-40:5

an YMHOMEHHH KakKuMX AOBYX OAHO3HayHbIX 4ucen
moxeT nonyuntbea 487 54?7 567 647 637

Ymenbwn Ha 8 uwucna: 13, 27, 43, 94, 85.
Ymenbwu 8 8 pas uucna: 32, 48, 24, 56, 80.

. Kara, Jlena u TaHs >xuByT B OfHOM [OMe, HO Ha

pasHbix 3Taxax. laHa >XWBET Ha 2 3Ttaxa Bbile,
uem Jlena, Ho Ha 4 ataxa Hwke, uem Kara. Jlena
XHBET Ha TpeTbem aTaxe. Kro Ha kakom 3taxe
KUBET?

Haihgu nepumeTp KkBagparta, A/MHA CTOPOHbI KOTO-
poro 13 cm.

10



Mpouutait BbipaxeHnus: a+b, c—d.
O6bACHK, KaK HalN¥ 3HAUEHWA 3TUX BbIPaXKEHH
npu a=58 u b=26, c=53 u da=16.

atb c—d | |
58 +26 =84 53— 16 =37 Q &

1. Haigu 3xauenus BbipaxeHut c+d M m—n npu . =mE
Cnegyioumnx 3HaueHuax Oyke: NABHUPHHT:
c|48]30] 1 [24] [m|80]100[21]64 Bl EiRe
d |12 |43]89| 6 n|(35 71]9]50 |

27

2. 6-11+6 8-8—-4-7 24 +60—83 ' f'i\

9-11—97 74 -1 2\

3-9 86—16+25 v .
3. lupuwa TpoTyapa 3 M, a LWHPHHa npoesxei uac- -3-6(4 5)13-

™ ynuubl B 9 pa3 Gonbwe. O6bACHM, uUTO O3Ha- ,4\'8/3
YAIOT BbIPKEHUS: *‘r

3-9 3-2 3-94+3-2.

4. Macca pByx OJMHaKOBbIX UEMOJAHOB paBHa Macce
ABYX OfMHAKOBbIX PIOK3aKOB W CYMKM. Y3HaW mac-
Cy ueMmofaHa, ecnM Macca piok3aka 8 kr, a macca
cymku 4 «r.

————

|

Bbiuicnu 3HaueHWe sbipaxkeHus c-d npu c=6, q
d=14; c=24, d=A.

11 _._. — ._.......I.



CTPAHUYKKM AN NTIOBO3HATEJIBHbBIX

1. [lesouke nopapunu kpyxeso anuHon 84 cm. Owa pewm-

na obwuTb KpyXeBoM nnarouek KsagpatHoW copmbl. Ka-
KOro pasmepa nnatoyek oOHa MOXeT Oﬁl.l..ll‘l'l'b 3THM  Kpy-
JKEBOM, €CNM Ha Kax/Abli YroNok HyxHo pobasutb no
1 cm?

. Jluct Bymaru npsimoyronbHOM ((HOpPMbl CAOXM  BABOE,
a noTtoM eweé pa3 BABOE, KaK MNOKa3aHO Ha PHUCYHKe.
M3mepb CTOPOHbI MONYUEHHOrO NPAMOYrONbHUKA W HaWAaM
ero nepumetp. Onpepenu 6e3 u3amepeHuid nepuMeTp pas-

BEPHYTOro JNMCTa.

. Y3Hai M 3andwu no nopagKy, uyemy paseH nepuMeTp
NepBoro, BTOPOro, TPETLEr0 W YETBEPTOro NPAMOYrOfbHW-
kos. Mo nonyyeHHol 3anucu goragaics, Kakum Gyaer ne-
pUMeTp nATOro npsMoyronbHWka. lposepb cebs W3mepe-
HUAMH. HauepTH B TeTpagu WeCTOM NPAMOYrONbHUK W
HaWgu ero nepuMerp.

1 2 3
4 5 )
Mpopomku psabl uucen:

1) 51, 52, 0, 53, 54, 0, ...
2) 99, 98, 96, 95, 93, ...

12
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I cnoco6: (6+4):2=10:2=5.

MOXHO BBIUHCIUTL CYMMY W pas3fieNnTb eé Ha uuc-
no.

Il cnoco6: (6+4):2=6:2+4:2=5.

MoxHO pasfieNMTb Ha UMC/IO KaKAOE Ccnaraemoe M
NoNyUeHHble Pe3y/bTaTbl CNOXKMHTb.

(6+4):2

1. Bobluucnu c ycTHbIM OBbACHEHWeM.
(80 +16):4 (30 +21):3 (11+13):6

2. Y opHoi 3akporwmubl 6bino 15 M Tkauu, a vy
apyron — 12 M. W3 37T0H TKaHW OHW CKPOMAM
nNatba, PacxXoAys Ha Kaxaoe nNo 3 M  TKaHMW.
CKONbKO BCEro NNaTbeB OHW CKPOMNW?
Pewu sapgauy pgsyma cnocobamu.

3. Cocrasb 3agauy no sbipaxenuio (20+30):5. Ob6b-
ACHU pasHble cnocobbl eé pelueHus.

4. 1) lNpepcrasb uucna 60 u 75 B BMae cymmbl AByX
cnaraeMblx, Kaxjoe M3 KOTOpbIX Aenurca Ha 5.
2) [Mpepcrasb uucno 56 B8 BHAae cymmbl  AByx
cnaraembix, Kaxjoe M3 KOTOpbIX fenutca Ha §;
Ha 1.

5.
—(18+9)-2 45-90:3 14-3 12-1

16+(14+7)-3 76 —80:2 5-16 12-0

6. lMepecrasnss kaptouku c uudpamu, cpenain papeH-

CTBa BepPHbIMM.

JEEEEE e/l

Bouucnu. (20 +12):2 (23+25):8

13

Y3HaeM, Kak MOXHO pasfieiMTb CYMMY Ha UYMC/IO. 4

Nenexne
CyMMbI
Ha 4YHcCno

MATMYECKHUE
KBA}.’IPATH.
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-~ PEBYCbl: |
H O-[1=48
N O:0=+3
O 7=%5
lO:6=%0
j

B HosorogHem nopapke 6bino 9 kouder «Pomaw-
ka» U 6 koHcer «Bacunék». 3 aesouku pasgenu-
nu ux mexay coboir noposHy. Ckonbko kouder
nonyuuna Kaxpgaa?

O6bscHU, CKONBKO W Kakux KoOHderT nonyuuna
KaKfasi [eBoYKa, eCM OHW Ae/IMNK KOHeTbl Mex-
ay cobon Tak:

9:3+6:3

Kak MoxHO pewwtb 3apauy ppyrum cnocobom?

1) Bbinonuu pgercTBMA B YKa3saHHOM nopsagke:

(62 +18):8 (36 +27):9 (40 + 16) - 7

2) 3HaueHWe KaKOrO BbIPAXEHWA MOXHO BbIUMC/IUTbL
apyrum cnocobom?

. B auwmMku, kaxabii M3 KOTOpbIX BMelwaer no 6 «kr

dpykTos, pasnoxunu 36 kr a6nok u 24 xr rpyw.
Cronbko scero swukos notpebosanock?

. B wxonbuyio 6ubnuoteky npuseanu 60 yuebHukos

no ucropund 4 40 yuebHukoB no reorpacuu B8 nau-
kax, no 10 wuur B kaxpgoi. Ckonbko Bcero nauek
yuebHukos npusesnu B Gubnuorexy?

. Bo ckonbko pas 4 meubwe, uem 407 uem 80?
5. (23+6)-2+24 16-5—24 48:8+32:8

(7+11)-4-32 89—-6-14 36:4+28:4

. [epsbiit oTpesok Ha 8 cM AnuHHee BTOpOro, a Tpe-

MW — Ha 4 cM kopoue sToporo. Ha ckonbko
CaHTUMETPOB NepBbid OTPe30K ANUHHee TpeTbero?

Bouucnu., (32 +48):8 (30 +24):9

14



BCFIOMHH, KaKk MOMHO pasfiefiuTb CyMMY Ha UMCno.

BbiuMcan € ycTHbIM OObsSicCHEHHEM: 69:3

(60+9):3 (30+12):3 (40 +24):4 78:2

3aKkoHuUM peleHue W OOBSICHU ero:

36:2=(20+16):2= 78:2=(60+ [1):2= H™

90:5=(50+0):5= 96:4=(80+00):4= “F\
-

. 3ameHd uucno 72 CyMMOW TaKuMX [ABYX Cnaraembix,
utobbl ero nerko 6bino pasgenuts Ha 4, Ha 3,

Ha 6.
2. 84:6 3-18 86:2 68:2 A
57:3 4-17 60:4 96:3
91:7 6-13 93:3 88:4 5
3. B ropoge 3 Ttearpa, a 6ubnuotex B 6 paz Gonb- :
we. Ha crkonbko B ropoge 6Gonbwe 6ubnuotex,
yeMm TeaTpoer? c
4. Uena 6uneta [1 p. [laccaxup organ B Kaccy D
[J p. ana nokynku [] 6uneroe. Ckonbko cpauu
OH [IOMKeH NonyuuTh? ' 0O E
Jononuu ycnosve W pewu 3agauy.
5. 39:3-4 100—3-4 84 — (48 + 26)
64:2-3 6-9+48:6 23+ (75— 48)
48:4-8 66:3-2-5 53— (53— 40) C
6. HaWau W cpasHM ANWHBI NOMaHbIX. @ i M

7. Haigu B MHOroyronbHMKax npsMble, OCTpbie W
Tynbie yrnbl. Beinuwu wx HassaHus.

T N
B c o E

Bouucnn.  64:4 7-12 50:2 39:3 q
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NPOAOIIXKH

PAA YMUCEN:

O-0+0

1—4
24—
3—12

— 4—19

5—[]
6— ]

O6bAcHM, Kak nonyueHbl BTOPOE U TpeTbe paBeH-
CTBAa M3 NEpBOro, MCMONb3ys CNOBa «AE/MUMOE»,
«OeNUTeNby», «UYaCTHOE».

15:5=3 12:3=4
5-3=15 3-4=12
15:3=5 12:4=3

Ecnu Aenutenb YMHOMWTb Ha 4acTHoe,
TO NONYyudTCA [enumMmoe.

Ecnu penumoe paspgendtb Ha uacTHoe,
TO MNONYUMTCH [OeNuTeNb.

. 40:8=5 27:9=0 56:7=0 54:00=9
8-5=0 9-0=0 0-0=0
40:5=0 | 27:0=0 | O0:0=0

. I'ycenuu,a npononsna no Berke Ao creona 610HM

3 1AM, UTO COCTaBMNO YETBEPTYI0 YacTb BCEro eé
nyTH A0 3eM/W.
Moctasb Bonpoc W pewu 3agauy.

. B 4 opuHakoebix no macce naketax 28 Kr BMILHW.

CKONMbKO KMAOrpaMMOB BMIWHM B 3 Takux nakerax?
8 7 nakerax?

. lNpogomxu 3anuck W OOBACHM pelueHue.

96:3=(90+6):3=
96:6= (60 +36):6 =

96:2=(80 + 16):2=
96:4= (80 + 16): 4=

g {1595 42:3 36:3 99:9 60:4

75:3 42:2 36:2 12:4 60:5

. Mexay HexkotopbiMu uucpamu 1 2 3 4 5, He ne-

pectaenifis WX, NOCTaBb 3HAKK [AEHCTBMH W, €C/H
HYXHO, CKOBKM Tak, uTODObl 3HAueHWe BbiPAXKEHMS
ctano pasho: 1) 40; 2) 80.

Ecrm 96:4=24, 1o 4-24=[] v 96:24=[].

16



. B nepesne 19 pomos, a B nocénke 8 4 pasza

. Opun pabounin wuarotasnuean 3a feHb 23 peranu,

bByaeM yuutbcsi nposepATb fAefieHWe C MOMOLLbIO ‘

YMHOMEHHS.
[leneHue MOXHO NpoBepUTL Tak: H ™
YacTHoe yMHOXAIOT Ha [enurenb. | 1o 1 |
Torpa BOMKHO NOAYUMTLCA AENHMOe. n B
Ecnu atoro He NPOW3OWAET, 3HAUWT, B BbIUUCIEHUM —1
ponyuieHa owwubka. ~ Mposepka = |
Hanpumep: __ Aenexus

=76 CTI;J o SEEEEEENE
iy -

el

L JIABUPHHT: .
. BbluMcnu u npoBepb pelieHHE YMHOMXEHWEM. ] — — o
81:3 96:6 51:3 58:2 ClC):C0=4
. O6bAcHU pelseHWe ypaBHEHMS W ero MpOBEpKY. =1 H
x:2=14 Mposepka:
x=14-2 28:2=14
=28 14=14

Gonblue. O6bACHH, uTo 0603HAUAIOT BbIPKEHUS:
19-4, 19-4—-19,

a ppyro#n — 21 peransb. Ckonbko petanei wusro-
ToBAT 0b6a pabouux 3a 2 aua?

1) 3anuwu umcna ot 19 go 30 W noguepkHu Te
U3 HHUX, KoTopble aenatca Ha 4 6e3 ocraTka.
2) 3anvwwu uucna ot 20 po 30 M nopuepkHu Te
U3 HMX, KoTopble genarca Ha 3 6es ocrarka.

. 31-3-56 90 - 65:5 78 -36—42:6 EESNEEE M EED

4-17+32 84:7+27 21+49:7—6

Bbluvcnu M BbinonHd nposepky. 76:4 69:3 q [

17 T



87:29
66:22

1 3‘1’" |
..n .
HAYEPTH_|
MW PACKPACH:

0 7.

> bByaem yuutbca HaxoAauTb uacTHoe nogbopom.
87:29=0

Mpobyem B uactHomM 2 u nposepsiem: 29-2 =58,
58 <87, uucno 2 He noOAXOAMT.
Mpobyem B uactHom 3 W nposepsem: 29-3 =287,
87 =87, 3nauur, 87:29=3.

1. Pewu c yctHbiM oBbsicHEHHEM.

24:12

48:24
32:16
88: 11

i

45: 15

75:25
64:32
85:17

88:44

30+2-28—36
50—96:6+40
39-2+22-174

3. Pewwu ypasHeuusn: 8-x=24, 32:x=8.

4. Cronbko Macna nonyuutca w3 715 n Monoka, ecnu
u3 50 n Monoka nonyuaerca 2 kr macna?

5. Yemy paBHa nnowagb nNpAMOYrofbHWKA, €cnu uyet-
Bépras uactb eé pasHa 20 gm??

6. 3acomunu 15 kr orypuos B 6amkax, no 3 Kkr B
KaXAoHW, a nomupopbl B BaHkax, Mo 2 Kr B Ka-
Aoi. Yucno GaHoK € orypuamu W NOMMAOPaMM

oanHakoBoe. CKONbKO KMAOrPaMMOB MOMHAOPOB
3aconunu?
«Pacwmdpyii»
14-4; 7-6; 18-3; 8-9; 16-6; 7-14; 27-2; 9-7; 5-16
O; [l O [ LS I |- U O O
= ~ [ o/
96 63 56 72
Kmon )/ )/ /
k wnbpy g =7 < <
2 42|) |80|) |98|) |54
- p Boumcnu.  88:22  72:12  64:16

18



ByaeM yuWTbcsi BBINONMHATL MPOBEPKY YMHOXEHWA
C MNOMOLLBIO AENeHHs.

YMHOMEHHe [BYX UMCEN MOXHO NPOBEPUTb TaK:
MpoussegeHre AenaT Ha OAWH MHOXMWTENb.

Torga momxeH NONYUHTLCA APYTOM MHOMMTENb.
Ecnu atoro He NPOW3OWMAET, 3HAUMT, B BbIUKUCNEHH-

AX jonyueHa owwbka. Hanpumep: | Nposepka:
18-4=72 | 1) 72:4=18
2) 18=18
. BbluMcnu W nposepb pelieHue aeneHWeMm.
27-3 32-2 17-5 14-6
. BbluMcnv W npoBepb pelieHHe YMHOXEHUEM.
84:3 12:2 52:4 76:2

. Haueptu Tpu oTpeska: pnuHa nepBoro oTpeska
8 cM, anuHa BTOpOro coCTaBNseT OfHY UETBEPTYIO
LMHBI NEpBOro, a [U/IMHa TpeTbero Ha 6 cm Gonb-
Wwe [ANuHbI BTOpOroO.

4. O6bscHM peleHHe YpaBHEHWS W €ero NpoBepkKy.

arl| 1l |
= J;o

7k

1N

— =9

. llena opHoit ctonosoit nowku [] p., a uaitHoW —

[J p., kynunu no 3 tex u apyrux noxek. Ckonb-
Ko pybned ctouna nokynka?
Monbepu uucna W pewwd 3agavy.

. Hahgu 3Hauenuna Bbipaxenus c:d npu c= 80,
d=4; ¢c=40, d=2; ¢=20, d= 1.

. 36112 48-3-7 63+81:9

36:18 6-9-38 47 —54:6

Bbluicnu M BbinonHW nposepky. 18 -4 27-3 q

19
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MNpoeepka
YMHOXEHHSA

PEBYChb:
* k=% T
%*| | 8={%2
[le1*=%2

*| | ki=(%l/7




O6bsAcHU pelweHWe YpPaBHEHWH W NPOBEPKY.

B =3 = 37

= | A= & & 3=24 |

=K 34=[37 7=1727

. Pewwu ypasHenus c oObacHeHWeM.
18-x=54 x:16=3 57:x=3

. 3aKOHuW BbIBOAbI:

1) Yrobbl HaWTH HEW3BECTHbIM MHOMMWTENb, Hago ... .
2) Yrobbl HaWTH HeW3BecTHOe [enuMoe, Haao ... .
3) Yrobbl HaWTH HEW3BECTHbIW [enuTenb, Hafo ... .

a |17 16 Cc |64 80
6 4 k 6
@ -6|5168|96 c:k|a|B|>5
. B T1ypuctckuii noxop nownu 19 uenosek. Ha kax-
AOoro B38NKH nNo 2 6aHKH MSACHbIX KOHCEepBOB M no

3 6auku osouHbIX. Ckonbko Bcero 6aHOK € KOH-
cepBamMu B3aNU?

. Cocraeb 3apauy no ebipaxenuio (18 + 42): 6.

. (YcrHo.) Hasoeu uucna or 7 go 70, xotopbie pe-
natca Ha 1 6ea ocrarka.

. 28-3-57 08 —23-4+24 (49 +28):17
34+13-5 28-2—13-4 (64 +24): 4

. Y3Hal nnowasb Kaxaoro Ksajgpara M 3akpalleH-
HOW ero 4acTH.

Bbluucnu.
19-4-38 43—-27+32:4 (36 + 24) : 15

20



1. W3 paWHbiX ypaBHEHWH BbINWWK M peWW Te, Ko- 4
TOpble PewalTcs Ae/eHHeM. !

u
x:18=5 96:x= 16 x:15=6 _If__'l_
|
i
|
|
|

xz-11=55 52:x=13 15-x=175
2. Ysenwub & 8 pas uucna: 12, 9, 8, 11. —1
Ysenuub Ha 8 uucna: 26, 37, 49, 58. (
3. 66:33 64:16 1147 51:3 6-12 L
55: 11 75:25  34:2  84:7  98:2 06 1 I
4. BbinonHu pedcTBMA W cpaenad npoBepky. B HAYEPTH =
27-3 99 : 11 4-18 91:7 ._H_ ﬂPOﬂOﬂ}KH:

5. 90:5 O 90: 10 351 O 35-0+35 -' H
48:4 O 52:4 35+1 O (35+0)-1

6. My or goma go MarasMHa ManbyvK Npoweén 3a
12 MuH, a or MarasvHa Ao antekd — 3a 18 MuH.
CKONbKO MMHYT OH 3aTparWn Ha Becb NyTb OT fo-
Ma Ao anteku?

7. Kakoe camoe Gonbwoe uucno po 26 penutcs 6Ges
octatka Ha 3?7 Wa 4?7 Wa 5?7 Ha 67 wWa 77 wa 87

i
1
i

Ha 97 wa 107
8. 45:15 78:6-3 100 —4-18 (34 +36): 10 !
99:33 51:3-4 100—-6-13 ‘ (75—33):3 ._"-q
80: 16 84:4-3 100—-4-25 (82— 16): 33 ET !

9. Or Mockebl go Crasponons noesg wpér 28 u, a HAN /../ !
camonér Tpatut 8 14 pa3z MeHblle BpEMEHH, uem —.[ o —+—
noesa. CkonbKO uyacoB 3KOHOMWT caMONET Ans nac- __: » 1 =
caxwupa? i )27'“"8"'16-# _I_

10. Onpegenn, He BbLIUKUCNAS, MEHbLWYIO M3 AaAHHbIX 0' S
CyMM. e

MNposepoutsie pabotsl, c. 52, 53. - _'[: ._5___;._:_
- T
|
|
|




CTPAHUYKU ANl JIKOBO3HATENIbHBIX

1. 3asy, Bonk u nuca copesHosanice B Oere. Mepgseap,
Genka W cosa Habmoganu 3a HuMM. Ha sonpoc, kTo
npubexkan nepebiM, KTO BTOpbIM, Measeab W 6enka orvee-

TUNK TaK:

3asay 6bin nepsbiM, sMca — BTOPOM.

3aay 6bin BTOpLIM, nepsbiM Obin BONK.

A coBa 3ameTWna, UTO OAHO M3 YTBEPXK-
AEHWI  KaX@oro W3 HUX Obino  BepHbiM,
a papyroe — OWWBOUHBIM.

Kro >xe 6bin nepsbiM W Kto 6bin BTOpbIM?

|
1

3aKOHUW pacCyaeHHsn:

| | 3anay He Mor 6biTb NEpBbIM, TaK Kak €CNM 3afl nepsbiH,

To Measeab owubca fABa pasa, a No YC/NOBMIO 3afauM...

3Hauut, nuca 6bina ..., a BOAK — ... .

B



2. Bbibepu BCe BbiCKa3sbiBaHWs, BEpPHble AN ITOTO PUCYHKA. b
S

N

’4 ' O | m
1) Echu curypa He cuHero ugeta, TO 3TO NPAMOYrofb- %JD

HHK.

2) Ecnu durypa He KpacHOro usera, TO 3TO He NpsMo-
YrONbHHUK,

3) Ecnu dwurypa He TpeyronbHUK, TO OHa He CMHero Lge-
Ta.

3aKoHUM BbiCKa3biBaHWe, BepHOE ANA [AHHOIO PMCYHKa:
Ecnu curypa He wéntoro upera, TO 310 HE ... .

3. Bewmucaumensnas mawuna pabotaer Tak:

Het 'lucnog—qﬁmoe? na

Kakoe uucno 6yaer nonyuatbCsi Ha BbIXOAE W3 MauiuMel,
ecni B Heé Beectu uucno 5; 37; 62; 23; 66; 967

e W £ )

e



—~HABEPH

| | MHOXKHUTENAMM:

b UTO Y3HANKU. YEMY HAYYUJIUCH

¥

BbluMciu M BBINOAHM MPOBEPKY.

18 +175 52: 4 16-4 56:2 42:14
85— 36 42:3 28-3 19-3 60:12

2.

51:
75:

3.

76:
84:
54:

Haipy owuOKKM B BBIUHCNEHWAX W 3anUWKM NpaBUNb-
Hoe pelleHHe,

3=19 72:12=38 55:5=11 87:29=3
25=5 66:6=11 44:22=22 87:3=23

19 3-16+51 80:4+72 49:7+9-8
42 42-2—-47 100—78:6 56:8+9-9
18 4-15+12 96:8 +59 63:9+25

3anuuwK BbIPKEHWA M BLIUMCNKM MX 3HAUCHWS:

1) Cymmy uucen 63 u 12 pasgenutp Ha 3.

2) PasHoctb uucen 37 u 18 ymHowuTe Ha 4.

3) U3 uucna 75 BbiuecTb uyacTHoe umucen 54 wu 3.
4) K 19 npubasutb npoussepexue uucen 7 u 3.

1) Hdenutens 26, uactHoe 3. Haigu penumoe.
2) Y3HaW, Ha cKOMbKO npousgegeHue uucen 23 W
4 6onblue WX CyMMbl,

Ha cnextakne B WKONbHOM 3ane f[eTH CHOENH B
6 papax no 15 uenosek U ewé B ogHOM psay
cupent 10 uenosek. Ckonbko petel cmoTtpeno
cnektakns?

s

P 9

B~
o
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10.

11.

12.

13.

Moctasb ckobku, uToObl paBeHCTBA CTanM BEPHbLIMM.

100—24:2=38 48 —20:4-5=35
36:6+3=4 30:5-6+29=30
32-3 (96 + 4): 20 98 —33-2
62:2 (31-7):24 100—2-19
24-3 72:8-11 9-9+17

@ |23[24)|25]|26 c |[72]72|72]72

gl 3 3l 3 |3 gl 2 |kl A IS

a-J e d

Ins wu3srotoBneHus 5 O[AMHAKOBLIX CKBOPEUHUKOB
notpeboeanock 3arotoButh 20 npAMOYronbHbIX W
10 keappatHbix pouevek. Ckonbko Bcero pouleuex
uaer Ha 1 ckeopeuHuk?

Metu wrpani B cnosa. Mawa coctasuna 9 cnos, a
Cnasa — 27 ppyrux cnoe. Bo ckonbko pasz Gonb-
we cnoe cocrasun Cnaga, uem Mawa? Ha ckonb-
ko y Cnasbl Gonbwe cnos, uem y Mawu?

1) 36:3 42:3 30:2 65—64:8-3
82:2 78:6 74:2 9-(14-9)—8

2)0:8=0 17-0=17 24: =24
0-8=0 17+0=17 24-0=24

Onpegeny 6e3 W3MepeHWH, rae ueW nNPAMOYronb-
HWK, ecnu Buta HauepTun npAMOYroNbHWK, Nao-
wagb KOToporo Ha 2 cm? MeHblue, YeM naowaab
npaMoyronbHuka y Koctd, Ho B 2 pasa Gonblue,
yem nnowans npsmoyronbHuka y Cesbl.

PEBYCbI:

25




NABUPUHT:

e

i

[leneHue ¢ OCTaTKoOM

Kak ysHatb, ckonbko pas no 3 copepxwurcs 8 177

B 17 copepwutca 5 pas no 3, u ewé ocraéres 2.
Pewenune 3anucbigaloT Tak:
17:3=5 (ocr. 2) nnn Tak:

5——!

3anuch uMTaloT TakK:

«17 pasgenuts Ha 3, nonyuutca 5 u 2 B ocrar-
ke» unu «[lenumoe 17, penutenb 3, uactHoe 5,
OCTaToK 2».

Paccmotpu pucymku. O6bsacHM 3anMcM M npounTai
MX NO-pasHoMy:

lococ0oceceeeeeee 5:0-7 (o 1)

loeecececece0e0e 5.3 (. 3

looeevoocceeeeee i5:3-5 (o 0)

2,

BoinonHu pgenedve, cpenas pPUCYHKM.
7:3 10:4 10:6 11:4 12:3

B Tpéx oauHakosbix Terpagsx 54 nucta Bymarm.
Ckonbko Takux Tetpapei nonyuutca u3 90 nuc-
To8? u3 72 nucros?

MpsaMoyronbHWK paspe3anu Ha 8 paBHbIX uYacTew.
Hakhau nnowagb npAMOYronbHWKAa, ecnv naouagb
Of|HO BOCbMOW €ro uactW pasHa 5 cm?,
81:9+54:2 17-3-92:46 18-4-0
63:21+45:9 18-4—72:12 16:2-0

Boinonuu peneuve c ocratkom. 15:7 29:3

26



1) Hahgu uacTHoe W OCTaTOK, WMCMONb3YA PHCYHKH. ‘

9:2 AA|AAAAAAA
10:2 0 1N | IO | ||
200000000 /eee

O6bacHK, noueMy npW fAeneHWHd Ha 2 B ocTaTke
MoxeT Obitb Tonbko 0 wam 1.

2) Cpenai pHUCYHKM M BbINOMHW [AeNeHue.

6:3 7:3 8:3 9:3 10:3
3anuuiM pelieHue, WCNonb3ys 3HaK f—.

3) O6bacHM, noueMmy npW feneHdd Ha 3 ocCTaTtok
He MoxeT Obitb paseH 5.

Mpu penenun octatok Bcerja fgomkeH Gbith
MeHblue pendrens.

1) B xossiictee y depmepa 12 napHUKOB 3aHsTO
orypuaMi. 3TO COCTaB/isfieT NATYI0 YacTb BCeX ero
napHukos. Ckonbko napHukos y cepmepa?

2) Ckonbko Bcero KWnoOrpammoB orypuos cobupan
aToT chepMep 3a OAMH [€Hb, €CNH C KaXKAOro
napHuka oH cobupan no 8 kr orypuos?

. Ha peweHnue 3apgauM W ypaBHeHWW YyueHWK 3aTpa-

TMn 25 mMuH. CKONbKO ypaBHeHMH OH  pelwun, ec-
NW Ha pewenue 3agaud oH sarpatun 10 muH, a
Ha pelleHHe KAXKAOro ypagHeHWs — no 5 muu?

. 92:46 24:8-7 20+3-4 28+64—14

44: 11 36:6-8 80—-5:5 715-32-20
60:12 42:7-3 40—-26:2 16 +76—36

CPABHHU
\OUTYPbI:

2 agf

1) Hasoeu Homepa curyp, B KOTOPbIX €CTb @

OCTpble YrAbi.
2) Haitgu nepumerp kaxgoi durypsl.. Wcnonbayi,
r4e 370 BO3MOXHO, YMHOMeEHHe.

MoueMy npu AeneHun Ha 4 oOCTaToK HE MOXET
6biTb pased 4, 57

27



Ve

FY

PEBYCbl:

ﬁ-lb\
* *
£

LN

* oo

* 0
Sfo

*

byaem yuutbCs BLINOMHATL AENEHHE C OCTATKOM
pa3HbiMM cnocobamu.

32: 5=

32 He penutca Ha 5 6e3 ocratka. Bcnomuum, Kka-
Koe camoe Oonbwoe uucno po 32 penutca Ha 5
6e3 ocratka. Jto 30.
Hanpém uacthoe: 30:5=6.
Haipém ocratok: 32 — 30 =2. /
32:5=6 (oct. 2). [

"

23

. Paccy:maﬂ Tak e, BbINONHK [eneHue C OCTaTKoM.

17:4 22:6 27:5 59:9 27:1

. bpar cobpan 18 crakaHos knioKBbl, a cectpa —

6. Urtobbl cBapWTb BapeHbe M3 3TOM KJIIOKBbI, MaMma
6pana Ha Kax/Abll crakaH sirof, 2 cTakaHa caxapa.
Ckonbko crakaHoB caxapa ed notpeboeanock?

. Kakoe camoe 6Gonbwoe uucno go 23 penutca Ges

octatka Ha 3? Ha 4?7 Ha 67 Ha 87 Ha 97

1) LnuHa opHOM wecToi uacTW oTpeska AB pasHa
15 mm. Haueptu ator otpesok.

2) Inuua otpeska CD 28 mm. CkoOnbKO MWANK-
MEeTpOB B OfHOM CeAbMOM YacTW 3TOro orpeska?

. C peyx ynbes 3a rog nonyuunu 18 kr mépa.

C opgHoro u3 Hux nonyuunu 43 kr. Ha ckonbko
KunorpamMMoB Mméaa nonyuunu Gonbuwe ¢ opHoro
ynbs, ueMm c papyroro?

. 90— (15+9):8 12:9+2-7 [0-8=56

18+9-(13-17) 9-6—-30:3 6-00=54
64—(28+4):4 28:7+5-6 0-9=63

. Kak wu3 KaKA0oro 4ucna nepsoﬁ CTPOKH nonyyeHo

3anucaHHoe Moj HUM UMCNO BO BTOPOW cTpoke?
Mpogonxu BTOpOH psAg uucen.

2 3. 4 5 6 I 8 9 10

2y 1; 10, 13, 16; 19, 22, .. =y

Kakoe camoe 6Gonbwoe uucno go 47 penutca 6Ges
ocratka Ha 5?7 wa 67 Ha 8?7 wa 9?7

28



34:9=01
Ecnu TtpygHO BCnomHWTL camoe Gonblioe uucno Ao

34, kotopoe penutcs Ha 9 Ges ocrarka, TO uact-
HOe MOXHO HaiTM cnocobom noabopa.

Hapo 34 paspenutb Ha 9.

Mpobyem B uactHom 2.

Mposepum: 9-2 = 18.

HahpéMm octatok M CpaBHMM ero C AenuTenem:

34—-18=16, 16>9,

3HauuT, 2 Mano. 1741 1
Mpobyem B uactHom 3. : '_'%7'—5_ '
Mposepum: 9-3=27; L1 1A ] ]

34-271=7, 7<9, L1111l
3HauuT, uactHoe 3, a octatok 1.

. Buinonuu penenue c octatkom.
53:8 78:9 25:10 38: 11 50:20

. Ha aspogpome 20 camonéroe. Ckonbko ecero Tpo-
eK CaMONETOB MOMeT noAHsaTbca B Bo3ayx? Ckonb-
KO NpM 3TOM CaMOAETOB OCTaHeTcs Ha 3emne?

. B nekapue 3a 3 aHa wu3pacxogosanu 48 mewkos
Mykd. (E>xxegHeBHbit pacxof MyKWM OAWH W TOT 3Ke.)
Ha ckonbko puei xsatut 80 MelwKoB MyKW, ecnu
eXeroAHbli pacxop, MyKH He WH3IMeHWTca?

Cocraeb 3apauvy, obparHyio faHHOM, W pelmM eé.

. Ymeubwu Ha 18 uucna: 30, 48, 70, 98. YmeHblu
8 9 pa3 uucna: 27, 90, 72, 54.

. 38:19+42:3 (47 +8): 11 3-(72—-60)
16-6:3—-30 (86—172)-5 4-(91-380)
28:2-3+8 90—-9:9 82—-25:5

. Ons, Nera u Kara npuHecnn k ctony 3 Basbl C
¢pyktamd. B Baszax y Onu wu [letw 6bino no
3 sabnoka, & Basax y Onu v Katu — no 6 rpyuw.
Kro kakue Basbl npuHéc?

43:8=0 (ocr. O) 64:7=0 (ocr. O) q
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= |
||| BBIYUCIIK.
HARAU

+— NULLIHEE

- BbIPAXEHHE:

27 + 30
20 + 37
50 +7
34 +23
45 + 12
40 + 16

—

Cronbko nopuuidt no 3 6GnuHa BbLIAAET, €CAM BCero
ucneknd 18 6nuuos? 19 6aumnos? 25 6nuHos?

Kakoe camoe 6Gonbuwoe uucno no 53 penurca 6es
octatka Ha 9?7 wa 8? wa 77

Bbluvcnu u npoeepb AeneHue YMHOXeHUeM.

99:33 84:7 56:2 72:3
B cpegy 8 6ubnuorexe nobeiano 34 uenosexa, 8
yetBepr — Ha 25 uenosek MeHblwe, a B MNATHU-

uy —e8 3 pasa Gonbwe, uem B uersepr. OBuscHM,
YTO 0O3HayalT Bhlpa)I(EHHﬂ, H BbIYHCNH HMX 3HaUYEHHUA:

3425, (34-125)-3.

Hai%p,u, HEe BbIYHCNAA, W BbINKWK NapaMHd Bblipae-
HHA C OOWHaKOBbIMHK 3HayYeHWAMM, NpPOBEPb BbIYKMC-
NneHuemMm,

4-7 9-3 5-7+5 15347
8-5 8-9 8:-9-8 5:9=5
3-9 7-4 3:10=3 8-7+8
9-8 5-8 T+5=F 3-8+3

Anbbom pgns pucosaHus M KapaHpgaw croat 15 p.
Ha Bce csou peHbrn Ona moxer kynute 1 anbbom
wnu 4 kapadpawa. Cxonbko peder y Onu?

Pewu nopbopom.

Ha ogHo okHo Tpebyerca 3 oAWMHaKOBLIX CcTeKna.
CKONbKO OKOH MOXHO 3acCTeK/NHTb, €CNU ecTb
10 Takux crékon? 20 crékon?
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2)

1) Ina usrovosnenus pamiu Tpebyetca 4 opuHa-
KoBble AepeBsiHHble nnaHkH. CKONbKO TakWx pa-
MOK MOMHO cpaenatb M3 16 Takux nnaHok? u3
10 nnaHok?

2) CKONMbKO TakMX PaMOK MOXHO CAenartb, ecnu

eCcTb ToNbko 3 nnaku?

ObbacHu pelueHue: _311

_0/0 wm 3:4=0 (oct. 3).
3

Pyuka ctout 3 p. CKONbKO TakWx pyuek MOXKHO
kynute Ha 10 p.? va 5 p.? Ha 1 p.?

Kakoe camoe 6Gonbloe uucno go uucna 40 penur-
ca Ge3a ocratka Ha 97 Ha 7?7 Ha 67

MNpusesnu 36 pocok. Korga Heckonbko AOCOK B3s-
NIW Ha peMoHT capas, octanock 27 pocok. Bo
cKonbKo pa3 Bonblue oCTanoch AOCOK, YeM M3pac-
xofoBanu? Ha CKONbKO MeHblue [JOCOK M3pacxofo-
BanW, ueMm octanoch?

1) 72:9-12 81:9-11 9-9:3 8-9:4
64:8-11 56:7-10 7-8:2 6-8:3
63:(14—17) 9-3—12:4 80—32:8:2
(30— 12):6 36:6+4-6 (80—32):8:2
27:(38 - 35) 32:4+6-8 80—32:(8:2)
(98—8):5 9-7-54:6 36+24:6-2

HaWgu 3HaueHus sblpaxenus 88:m npu m=4,
m=8, m=2, m=1.

Pewn ypasHeHus M cgenad nposepky.
x:23=4 x-14=84 96:x=24

CpaBHM ypaBHEHWA KaXKAOK napbl W, He BbIUMCNASA,
CKaXXM, B KAaKOM W3 HUX 3HaueHue x Oyger 6onb-
we.

19-x=57
19-2=176

40:x=4
40:x=8

x:3=18
x:3=24

Mposepounbie pabotbl, c. 58, 59.
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Mpoeepka

AeneHun
C OCTaTKkom

18

Bygem yuuTbcs BbLINONHATL MPOBEPKY AENEHWMA C

OCTaTKOM.

85:15=5 (oct. 10) Mposepka: 1) 10< 15,
2) 15-5+10=285

19:20=0 (ocr. 19) Mposepka: 1) 19<20,
2) 20-0+19=19

. Bbinonuu AeneHne C OCTaTKOM W nNpoBepb:

50:

15 89:22 100: 30 57:42 25:26

: 27 75:18 716 :20 28:17 9:13
a |712|72 72| 72
8 |23]4a]6]|s8

a6 18 (12| 9 |72] 1

MonoBuHy NyTM OT JoOMa [0 WKOMbl MasbuWK Npo-
wén 3a 15 MuH, a Ha ocTanbHOM NMyTb OH 3aTpa-
TN Ha 6 MuH OGonbwe. CKONbKO BpeMEHW OH 3a-
Tpatun Ha BeCbe NyTb A0 l.l.lKOﬂhi?

Haueptu «Bagpat, nnowagb KOTOPOro pasHa
4 cm?. Packpack ero ueTsépryio uactb. [lokaxu,
KaKk 3TO MOXHO cpaenatb no-pasHoMmy. Ckonbko
KBajpaTHbIX CAHTUMETPOB packpaweHo? Yemy pas-
Ha nnowajb HepackpaleHHOW uacTu?

:15 78:6-3 100—2-18 (34+36):10
:33 51:3-4 100—3-18 (75—33):3
116 84:4-3 100—4-18 (82— 16): 33

b Hsmepb CTOPOHbLlI MHOrOYronbHUKOB B MUHANUMETPAax

W Haigu NepUuMeTp KadKaoro M3 HUX.

. WUcnonbaya tonbko uucpwl 1, 2, 3, 4, 5 6, 7 w

He MOBTOPSAA HM OA[HY W3 HHUX, COCTaBb Takue
4 uucna, utoBbl npU WX cnoxeHuu nonyurnocs 100.

BbinonHW nposepKy [AeNEHWA € OCTaTKOM.
65:20=3 (ocr. 5) 39:12=3 (ocr. 3)
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YTO Y3HANW. YEMY HAYYMNIUCD q

. Bbinonuu AeNleHHe C OCTaTrTKoM.

7:6 30:8 41:7 46:9 39:10
7:8 40:7 65:9 46:8 48:10

. 1) Kakue octatku MOryT nonyuutecsi npuv AeneHuu
Ha 2?7 uHa 47 Ha 9?7 ua 157
2) Moxetr nu npu peneHun Ha 6 nonyuutbes B

octatke 5? 67 77 Q

1) Hdenurenp 10, uactHoe 3. Haitgu penumoe. HABEPHU
2) YactHoe uucen 72 u 8 ymeubwu Ha 3. MHOYXUTEJIIMM:

3anvwu no 3 uucna, Npu AeNneHWHd KoTopbiX Ha 7
B ocratke nonyuutcs 5; 3.

. Hapgo ynakosatb 86 «ybukoe B KOpobkM, noO
10 wryk B kaxayiwo. Ckonbko notpebyerca Takux
kopobok? Ckonbko Kybukos octaHercsi?

. B 6ubnuoTteke B OFHOM UMTaNbHOM 3ane nNOCTaBH-
nu 8 HoBbIX cTonoB W 32 HOBbIX CTyna, a B ApYy-
roM 3ane noctasund 2 HoBbiX ctona W 48 HOBbIX
ctynbes. Coctasb No 3TOMY YCNOBWIO pasfiMuHbie
BbIDDKEHWSA M OODBACHW 3HAUEHWE KAKAOTO W3 HMX.

. 99:3 56:7-9 36:2+72 (86 —30):8
75:5 54:9-6 48:3+ 14 (718—50):7

1) HauepTW Takue ueTbipEXYronbHMKH W [AONONHH
KXAbIH W3 HWUX [0 NPSMOYrofbHUKA.

2) Hakpu nnowapu nonyuyeHHbIX MPSMOYIONbHUKOR.
3) Hakau nepumeTpbl 3TUX NPAMOYrONbHUKOB.
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— NPOZIOMKM
—PAN YUCEN:

9.

1.

12,

13.

14.
45:
12
54:

C Tpéx cepbix osel HacTpurnu B rop 18 kr wepc-
TH, co Bcex noposHy. CKOMbKO IWEPCTU MOXHO
HacTpHub C MATH UEPHBIX OBEL, eCNH C KaXOoH
oBubl nonyuund Ha 1 Kr meHbwe?

. Boinonuu pgenenne ¢ ocratkom.

8:7 50:9 61:7 48:20 14:30
8:6 40:9 84:9 56:10 8:10
5:8 30:9 70:8 32:20 9:12

1) Hasoeu no 3 uucna, npu [eneHud KOTOPbLIX
Ha 10 B8 ocratke moxer nonyuutbca 2; 4; 0.

2) Moxer nu npu peneHun Ha 6 nonyuutbcs B
ocratke 97 npu penenun Ha 12 nonyuuTbcs B OC-
tarke 11?7 137 10?

3) Kakue ocratku MOryT MOAYUWTBCA MPU [AENEHHH
Ha 57 wa 8?7 wa 3? wa 127

1) Y3ua#, Bo cKonbko pa3 pasHocTb uucen 56 u
42 MeHble WX CYMMb.

2) Y3HaW, Ha CKONbKO pasHocTb uucen 56 wu 42
MEHbLLUE MX CYMMbl.

Nna 3aknagkM capa 3arotoeund [ a6noHb.
Ckonbko s610Hb OCTanocbh NoOCafuTb, €cNW Yxe Mno-
caxeHo 5 papos, no 16 s6noHb B Kaxgom psay?
Llononuu ycnosue W pewm 3apauy.

15 91:13-4 (32— 16)-4 15-8-0
12 60:15-9 (46 —21)-3 14-1—14
18 70:14-8 (30— 18)-7 0:(13—6)
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21,

22.

23.

24.

25.

26.

Halign Ha pucyHKke npsMble, OCTpbie W Tynble yr-
nbl. Bbinuwu Wx Homepa.

BbinonHW jAeneHue C OCTaTKOM.

36:7 44:5 60:8 80:12 44:18

3anuwK no 3 uucna, NpU AeneHWH KoTopbix Ha 8
B ocratke nonyuaerca 5; 6; 2; 0.

Boiiaer nu  kBagpaTtHas nNpoBONIOUHAS paMKa co
CTOPOHOW 1 CM W3 TPEYroNbHOM paMKu, KaxAaas
CTOpOHa KoTopoi pasHa 9 cm?

Ha ioHOWwecKUX COpeBHOBAHUAX MO N/aBaHWIO Ha
100 m Kocte octanock nponnbiTe YETBEPTYIO uacTb
AucTaHuuM, a Bute — natyio eé uacte. Kro w3
HUX 6nmKe K (DHUHWWY W Ha CKOMbKO MeTpoB?

7m8am O78 gm 9% ecm O 8 agm 9 cm
6 am 5 ecm OT7 am 18 MM O 1 cm 8 MM

Yro 6Gonblue W Ha CKONBKO:

1) 45:9 wnu 42:6? 8:8 wm 9-77
2) 18:2 wnu 27:97 56:7 v 24:67

72:4 51:17 98: 14 99:9+32:2
96:3 54:18 84:12 96:8+75:5

1) JlomaHas COCTOMT M3 UeTbIPEX OAUHAKOBbIX
3seHbeB, AAMHOM 3 cM  kaxpoe. Hawngu Aanuuy
3TOH NOMaHOM.

2) Haueptv nomawnyio Tako#h e ANWHbI, HO COCTO-
AWYIO M3 TPEX 3BEeHbEB OJHOW [ANMUHbI; PasHOW
LNMHBI,

Haueptd B TeTpagu nsiTUYronbHUK, B KoTopoMm 6y-
per 2 npsmbix yrna, 2 Tynbix 4 1 ocTpeiid yron.

MNepectagb KapTouku Tak, uToBbl paBeHCTBO CTano

BEPDHbIM. @E : ! @

Haitgu pasHbiMu cnocobamu nnowagb [AaHHOW hu-
rypbl.
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3AJAYU-PACHETDI

Ka)i(,qomy YyenoBeKy eMegHeBHO NPHUXOAWMTCA pelaTb nNpakKTHUYeCKHe
sapaud. Hanpumep, Hajo paccuutath, Korfa BblexaTb W3 [OMa Ha BOK-
3an, '~I‘l'06hl HEe Oono3jatb Ha noe3g M He OuUYeHb [0Nro XAatb Hayana
nocagku. Yacto npuxogutcs paccuutbiBath, uto Bbibpath B Oydere Ha
obea, utobbl xBaTuno Tex AeHer, KoTopble umetotcs. [lopTHuxa pelwaer
3ajiayy, KaK CKPOWTb M CLWKTb TY MWIKH HHYIO Bellb, '-ITOGbi Mmarepuana
XBaTHNO H He 6blﬂ0 JIHWHHX o6pe3xoa. Xopomas X03AMKa NOCTOAHHO
YUUTbIBAET, Kakue J[OXOfibl €CTb B CeMbe M KaKWe BO3MOXHbI pacxofbl.
C KakMMM npaKTMYECKUMH 3afiayaMu Bbl CTanKWBanucb B8 Xu3uu? [lpu-
BeuTe npuUMepsbl.

[lasaiite BMecTe coctaBUM M peliMM Takylo 3agady. Hago paccuwrarb
BpeMA BbiIXOda M3 aoma, lITO6bI He ono3gath K Hauany HHﬂTHﬁ B LUKO-
ne. Pacckaxwute 3apauy. Ham wuasectHO Hauano 3aHsTH B WKone —
8 u 30 MuH, HeusBecTHO BpeMsi BbIXOfa M3 foMa. 3anuweM B Tabnuuy.

Bnunaxko Haneko
Hauano zaustmit — 8 u 30 muH
Bpems npuxopa B wWwkony 84 20 MuH| 8 4 15 MuH
Bpemsa, 3arpayeHHoe Ha popory | 15 muH 30 muH
Bpemsa Bbixoga M3 pgoma 845 mun| 74 45 mun

Mbl yunu B pacuétax TOnbKO paccTosiHMe (OT Bxoga B WKOAY A0
Knacca, OT joMa A0 WKOMbl) W Noayuund fea orgeta. A uto ew@ Mo-
eT W3MEHMTbCA B YCNOBMHW, UTO M3MeHMT oTseTbi? Yem ortnuuaiorcs
3anaun-pacuétbli? OteeTbl Ha BOMPOC 3aflaud 3aBMCAT OT MPaBM/LHOCTH
nonbopa HefOCTAaIOWMX [aHHbIX.

Ymo wado 3wame, umobbi KaK MOXCHO npaBuabLHee Paccyumame:
® cmoumocme OmMnpPaBaeHus No noyme nUCeMA, No30PaABUMenbHoU

OMKPLIMKU, BANCHO20 GOKYMEHMa;
® cmoumocme nodapka 0as Oemel u3 demckozo doma, 8 Komopsil

B8xodum:

— HeCKoMbKO uzpyurex,

— KHu2a, KoHghemsl u ynaxkoBouwas 6ymaza;

36



| N Y S, R /AN ) Y /N, Y, VU T 5 Y 5 VO )|

® Kakyto Bolbpame kHu2y B 6ubsuomeke, ymobsl npoyumame eé
3a BeceHHUe KAHUKYAbI?

MNpouutaite pacckas H. H. Hocosa «MuwkuHa kawa» W cTuxoTso-
peure C. B. Muxankosa «apgHbii Baprau» (apmaHckas ckaska) U or-
geTbTe, Kakue OWWOKW AONYCTUNM repoM B 3ajayax-pacuérax.

Y3uaiite y cBoux Onu3kux (B CBOEH ceMbe, Y POACTBEHHWKOB, Y
3HAKOMbIX), KakWe 3afauM-pacuétbl MM NPUXOAMTCA pelaTtb, Kakue
TPYAHOCTH OHM MCMBLITHIBAIOT NPU PElIeHUH, rhae ysHaioT Heobxogumbie
CBEleHHA [NA NpPaBW/IbHbIX PacuéTos.

Hap npoektom «3apauu-pacuérei» uenecoobpasHo paborarb B rpyn-
nax. lMpomexxyTouHblii pesynbtar — O0BCYKAEHUE COCTABNEHHOW W pe-
WéHHOW 3ajauM B Apyrow rpynne (no >xpebuio). 3asepwaiowmuin pe-
3ynbTaT — KapToTeKa 3afau-pacuéToB, KOHKYPC B pelleHuH 3afau
C HepoCTaloWMMK faHHbiMK. Bbibepute KOHKpETHYIO TeMy cBoero npo-
ekTa, pacnpegenute paboTy Mexay uneHamu rpynnbl (KTO Kakylo MH-
dopmaunio Gyger cobupatb M K KakoMmy cpoky, KTo Byger cocrae-
NATb, KTO pelwwatb, KTO0 odopMnsaTb 3afjauyy U e€ pelleHue).

TeMbl npoekTos:

e 3arparbl BpeMEHM Ha 3aHATHS B LIKONE NO [AHAM Hejend, B TOM
uucne W Ha JAONONHWUTENbHbIE 3aHATHA B KPY)KKAX, CEKUMAX M T. n.

® 3atpatbl BpeMeHW Ha MOCTOSHHbIe f[OMalHWe Aena (yxof 3a KoM-
HaTHbIMM PacTeHUAMM, AOMAWHMMK KMBOTHLIMK, NOMOLL B3POC/IbIM)
3a 1 wepenio.

e 3aTpatbl BpeMeHH Ha pasHble BWAbl OTAbIXa (NPOrYNKH, 3IKCKYPCHM,
noceuieHHe TeaTpoOB, MY3€€B, UTEHWE KHUI, NPOCMOTP TENEBU3HOH-
HbIX mepefay W Ap.) B Teueuue 1 Mecsaua.

o [leHexxHble pacxofbl Ha 3KCKYPCHIO, NOCEWEHUe TeaTpa MW My3ed,
Ha Noe3fKy 3a ropoj WAW B rOpOA.

e Pacuér konuuectBa M CTOWMOCTH MOKYNKM:

— oboes Ans OK/EHKM OfHOM KOMHaTbi B CBOEH KBapTupe;

— nAuHTYcoB W GOpAIOpOB AN pPeMOHTa [BYX Pa3HbiX KOMHaT;
— naka AN NOKPbITUS [AepeBsiHHOro M3fenua (Nonku, CcTeHAa,
KPbIWKK CcTONa).

e Pacuér nnowagu, 3aHUMaemoi CNOPTHBHLIMW CHapAfiaMW B LUKONb-
HOM cnopT3ane, W NAOWAAW 3ana, KOTopas MPUXOAMTCA Ha OfAHOro
yenoBeka BO BpeMsl ypoka (PU3KYNbTYpbl.
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NMPOBEPUM CEBS

Tecrt

Bapuaur 1

Boibepy npaeunbHbii OTBeT.

M OLIEHUM CBOU AIOCTUIKEHUS

39:[]= 52:4 crano BepHbIM?

3apaHue BapuaHtbl ovsetoB
1. Ykaxu BbipaxeHWe, paBHOe MO 3Ha- ??55:%:15
yeHuio Bbipaxcennio (7 + 11)-5. 73115
2. Ykaxu npouzsepenue uucen 15 w 6.| 80 70 90
3. [llenumoe 56, penutens 4. Ykawu
i i 14 16 18
4. Yiaxu BblpaXceHWe, paBHOe MO 3Haue- 2:_’_1%; ?g
HUIO BbipakeHuio (48 + 36): 12. 48:12+36: 12
5. Ykaxu 3HaueHue BblpaKeHHs 5 3 7
(35 + 40) : 15.
6. Ykaxu 3uaueHwe sbipaxexus 18- 4. 62 72 82
7. Ykaxu octarkd, KOTOpble MOryT nony- 15 203, 4s
uateCs NpU AeneHWd uucna Ha 5. 1,2, 3,4 5
3y 1 (oct. 5)
KaXW YacTHOe W OCTaToK, KoTopbie 8 (oct. 1)
nonyyatrca npu genendud 49 wa 6. 8 (oc*r. 2)
9. Ykaxu uyacTHoe npW [JeneHuu 72 wa 6 7 8
12.
0 (oct. 5)
10. Ykaxu uactHoe W OCTatok npu pe- 0 (ocr. 4)
newmu 5 wa 9. 9 (ocr. 5)
11. Kakoe wuucno Hapo 3anucatb B
OKOLWKO, YTOBbl paBeHcTBO 13 3 9




Bapuaur 2
Boibep npaeunbHbii OTBeT.

64:[]= 80:5 crano sepHbiM?

3apaHue BapuaHuTtel otsetoB
1. Ykaku BbipaxeHue, paBHoe Mo 3Ha- 1%24419 64
yeHWio Bbipaxenuio (12 +9) - 4. 1249-4
2. Ykaxu npowssegenue uucen 14 u 71.| 98 88 21
3. Jlenumoe 74, penutens 2. Ykawwu
G i 34 37 38
24:12 + 60
4. Ykaxu BsbipaxeHue, pasHoe 10 3Haue- 24:12+60: 12
HUIO BbipaxeHuio (24 + 60) : 12. 24+ 60: 12
5. YKaXM 3HAaueHWe BbIpKEHHS 8 7 6
(34 +62) : 16.
6. Ykawu 3uHauenue sbipaxenus 17-4. 68 62 78
7. Ykawu ocrartky, KOTopbie MOryT nony- 1.2 3, &
yatbCs NpU AeneHWd uucna Ha 4. 1. 2 3
5 (oct. 3)
8. Ykawu uyactHoe M OCTaroK, KoTopbie 6 {ocr. 1)
nonyuarca npu Aenedun 37 wWa 7. 5 {ocr. 2)
9. Ykawu uacTHoe npu fJeneHuu 15 Ha 7 5 4
15.
10. Ykaxkn uyactHoe M oOcCTatok npu jge- g {ﬁ g;
newmn 7 wa 9. 9 [oc*r- 7
11. Kakoe yucno Hago 3anucatb B
OKOWKO, uTOBbl paBeHCTBO 4 16 8
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CTPAHUYKWU AN NTIOBO3HATEJIbBHbIX

g

1.

3AJAYU-PACYETHI

[luma xoTen W3roToBMTL Takyio LWAaxXMaTHYIO [OCKY.
Kaxpas wknetka Ha 3toi pocke — 1 cM2,

1) Xsatut nW emy ANs 3TOrO KycKa KapToHa KBajpaTHOM
copMbl, AnuMHa cTopoHbl kotoporo 1 am?

2) CkonbKo KBajpaTHbiX CaHTHMETPOB KapTOHa Yy Hero
ocraHetca?

3) YaHah nnowapb TpEX pAAOB KNETOK, CEMH PsAfOB.

4) Yro moxHo ckasatb npo nnowagu 6enbix WM UEPHbIX
KneToK, He Bbiuucass ux nnowagen? O6bacHM nouemy.

Y [lawu ectb HeBonbwan wkarynka. Kpbiwka atoW wWwka-
TYNKU WMeeT npaMoyronbHyio copmy. E& anuHa 1 gm, a
wupuHa 8 cm. [lawa nopbupaer Ans yKpaweHWs KPbiWKK
PHUCYHOK, KOTOpbl no pa3Mepam OyfeT TakWM XKe, Kak
kpbiwka. Cectpa npeanoxuna 3 pucyHKa: naowaab
nepsoro pucyHka 1 am?, sroporo — 70 cM?, a Tperbe-
ro — 80 cmZ Jlawa nokasana HarnsifHO, UTO HW OfIUH
M3 DPHCYHKOB He MOAXOAWT ANl KPbIWKK LIKATYNKH.
O6bscHK nouemy.




qucna or 1 no 1000'

HyMEPAumI
1 eguHKua 1 pecatoK 1 coTHa

10 eg. = 1 npec. 10 pec. = 1 coT.

|

Illfl1~||f‘
il

1 cotHa — CTO. 6 coteH — WeCTbCOT.
2 COTHW — QABECTH. 7 coteH — CeMbCOT.
3 coTHM — TpHMCTa. 8 coten — BOCEMbCOT.
4 coTHW — ueTbipecTa. Q9 coTeH — MEBATbHCOT.
5 coTeH — MNATLCOT. 10 coten — ThbicaAYa.

Yro yzHaem. Yemy Hay"vMmcA

e YawaeMm, kKak obpa3ylTcs W Ha3blBAIOTCA uucna ot 101
ao 1000.

e Hayuumcs:
coCTaBnATb, 3anucbiBatb, 4YWTaThb W cpaBHMBaTb TPEX3HauHble
uMCna, 3aMEHsTb MX CYMMOW Pa3psiHbiX cnaraembix.

——



?|10 e.n.=1:p,ec.|

|10 nec. = 1 c01.|

I10 cor.= 1 mc.l

— MPOZIOMKMK-
PSIl YUCEN:

DI
@0

11— 1
12— 2
@9—0
19 — 4
20— o
| 3—'3
| 7—~|:l
41 —0 |

Mo pucyHKY Ha npeabiaywied CTpaHuLUe PacCKaKM,
Kak M3 coteH obpasyercs Tbicaua.

[leficteus Haj, COTHAMM BBLINOAHSIOT TaK e, Kak
Haji efiMHULAMM.

. 8 cor.+1 cor. 3 cor.-3 1 toic.— 1 cor.

9 cor.—6 cor. 8 cor.: 4 1 tbic. =5 cort.

1) Mpubasnai Kk pessHocTta wect no 1 go cra.
2) MNpwbaenain k psymctam no 100 go Thicaum.
3) Bobuurai M3 peyxcor no 10 pgo cra.

4) Bbluvtaih u3 pesstucot no 100 po Hyns.

. (YcrHo.) Ckonbko koneek 8 1 p.? 8 3 p.?2 8 5 p.?

Ckonbko caHtumeTpoe B 1 m? B 2 M? 8 10 m?

. Ha ckonbko npouseepeHue uucen 12 v 8 6Gonbue

ux cymmbi? Bo ckonbko pa3 oHo Gonbuie, uem 87

. IOna ypokoe Ttpyaa kynunu 3 Habopa uBeTHOM

6ymaru, no 12 nuctos B kawaom, W 50 nucros
6enoit 6Gymaru. Ckonbko Bcero nucToB Oymaru
Kynunu?

. 29:5=0 (oct. O) 35:0=4 (oct. 3)

62:17=0 (ocr. [J) 35:0=2 (ocr. 5)

. 88:22 72:4—-8-2 13-(87—82)

99:33 96:8+3-7 44:(36 +8)

. (YcrHo.) HyxHo sbiBeath W3 neca 35 6péseH.

Tpaktop 3a oguvH pa3 ebigo3ut 9 6pésen. Ckonb-
KO pa3 TpPaKTopy HYXXHO Cbe3fiuTb B nec?

- _"55"5 oo"‘--k-

Bbluncnu.
1 Tbic.—3 cor. 9 cor.:3 1 cot.-17
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Y3HaeM, kak o6pasyioTca W HasblBaloTCA TPEXx-
3HauHble uMCna.

CotHu Necatku EauHMub H-
A w)
iy
u swljuie A
cTo ABajuatb TPH
|5 cor.l? .nec.] 0 e.n.| |3 cor.l(} .qec.]2 en.|
NATLCOT [BafUATb TpUcTa fga BBIYUCN.
HAROU
. CKonbko BCero nanouek, ecinu B3siu: NMWHEE
1) 2 nyuka no 100 nanouek, 4 nyuka no 10 na- BBIPAXKEHUE: | |
nouek W 5 nanouek; I
2) 5 nyukoe no 100 nanouek W 7 nanouek? 28 »
. Kak ¢ nomouwpio nanouek W3obpasutb udcna: asec- .
TH TPMAUATH LWECTb? TPWUCTA NATb? BOCEMLCOT? 8 7
. Ha3zosu uucno, kotopoe copepxur: 414
6 cor. 4 pec. 0 epn. 1 cor. 0 pec. 8 ep. 27 - 12
56 -

. Ipysosas mawwuHa pacxopyer 3a 1 u pabortbl
15 n ropwouero. Ha ckonbko uacos paboTbi XBaTut
45 n ropiouero? 60 n? 90 n?

. lpysosas mawwuHa npu nepesoske meGenu wuapacxo-
poeana fo ocraHosku 48 n ropioouero, a nocne
ocraHosku 32 n. Ckonbko uacos 6Gbina B NytM Ma-
wuHa, ecny 3a 1 u pacxoposanock 16 n ropiouero?

. 44:2 66:3 88:2 88:4 66:2

44:22 66:33 88:22 88:44 66:22

. 80—16-5 90:(6-15) 718:(13—17)-0
70+2-12 68:(72:18) 64:(39-7)-1

Ha3oBu uucno, KoTOpoe COAepPXHT: q
7 cor. 0 pec. 1 en; 4 cotr. 9 pec. 0 en.
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HABEPH
MHOXXUTENAMMU:

Y3HaeM Ha3saHWA pa3psoB CUETHLIX EAWHHL: efu-
HUUbI, AecATkM, coTHW. byaem yuutbecs 3anucbiBatb
TPEX3HauHble uYMcna.

Bcnomuu, uto 10 epunny — 310 1 pecarok,
10 pecatkoe — 1 cotus, a 10 coten — 1 Tbics-
ya. Ha KakoM MecTe, cuuTas cnpaga Hanego, 3a-
NUCLIBAIOT efWHHLbI? [ecaTku?

CoTHM 3anucbiBaloT Ha TpeTbeM MecTe, cuuTas
cnpasa Haneso.

PaccMOTpM, Kak 3anucbiBalOTCA UKCna, npeacras-
NeHHble Ha KawaoMm pucyHke. HasoeW 3tv umcna.

cor.| pec.| en.| [cor.] mec.] ea.| [cor.] mec.] ea.]
2 7 2 0 3 0 7

3 3

MNpountait uucna: 894, 809, 408, 900. O6bacHHM,
uto obo3Hauaer Kaxpaas Uudpa B 3aNMCH ITUX Uu-
cen.

EgMHuubl — 3TO eAWHMUbl NepBOro paspapa;
JecATKM — efMHMUbl BTOpOro paspsapa;
COTHH — e[MHMUbl TpeTbero paspsja.

OrcytcTeue eauuHuy Kakoro-nubo paspsga obosHa-
uaetcs uucpoin 0.

1) 3anuwu nioboe opHosHauHoe uucno W nioboe
JIBY3HauHOE UMCIO.

2) Npouwrait uucna: 100, 250, 606, 999.
O6bsicHM, noueMy TakMe UYMC/Ia Ha3blBAOTCA TPEX-
3HaYHLIMK UMCNAMM.

3) Yucno 1 roicsua 3anucebigaetcs Tak: 1000.

3anuwK W npouMTan uucna:

2 cor. 8 pec. 3 en.; 4 cor. 6 pec. 0 en.;

5 cor. 0 pec. 1 en; 7 cor. 0 pec. 0 en.
Eguuuubl Kakoro paspspa He MOTyT OTCYTCTBOBaTb
B TpéxaHauHoM uucne?
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125 ev=0Om Oam Ocem 86 mm=0 cm [ mm HAWOMU
540 cv=0 m O gm 42 pv=0 m [0 gm JULIHEE
6. Cocrasb no Tabnuue 3agauy W pewu eé. BLIPAMEHME:
=9
Pacxon & neHb KOJ‘IHHG?TBO O6wun pacxon
AHeH 6 -7
Y 8 - 6
OpuHakosbIi 6 Ane 12 xr
2 60 «r R ¢
4 -7
7. B cronosoit 5 pHen pacxogosanu no 12 kr kpy- AR
nel, a 2 aHa — no 9 kr. Ckonbko Kpynbl u3pac- 7 - 10

XOfOBaNH 3a BCE 3TH AHMU?
3anvwuK 3apauy B Tabnuuy W pelwd eé.

8. Haueptv B TeTpagu npsMOYrONbHUK CO CTOPOHaMH
3 cm u 6 cm. Packpacb ero Tpetbio uacTb M Bbi-
yicnM eé nnowanb.

9. 80—40:(5+35) 60:3+2-6 (49 —42):7
57-27:3+24 60:(3+2)-6 (54—24):6

10. Haligy uacTHOE M OCTaTOK W BbINONHK NPOBEPKY.
51:7 59:9 78:11 60:25 37:10

11. Ucnonb3ya napbl UMCNOBbLIX BbipaXKEHWH, COCTaBb
BepHble paseHcrsa: 60:4; 48:3; 90:6; 84:7;

36:3.
12. Haueptv B Tetpagu [fBe Takue CUrypbl. @
Mposean B KaXAOM W3 HWX f[lBa OTpe3Ka Tak, uTo-

Obl Ha uepTexe, KpOMe AaHHOW ChUrypbl, CTano:

1) 2 TtpeyronbHWka, 1 NpPAMOYronbHWK M 2 nNATH-
YroNbHWKa;

2) 2 TpeyronbHWKa 4 6 ueTbIpEXYroNbHWKOB.

3anuwKM W npouwTail: q

9 cor. 7 pec. 0 en.; 8 cor. 0 pec. 0 en.
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{—-3AMOJIHH
~MATMYECKHUHA
" KBALIPAT,
[HCNONb3yA
[ TTONbKO
YUCNA|
;[ B

§20-3°4
2)8 - 44-20

34-3.10

9

Pacckaxu, kak nonyyaercs Kawxaoe cnegyiouiee
uucno npu cuére? [lpucuuTbiBai NO OAHOMY, HauW-
Has ¢ uucna 100: 101, 102, ...

Bcrasb nponyuwieHHble udcna B KaXaom pagy.
1) 196, 197, 198, ..., ..., 201, 202, 203;
2) 903, 902, 901, ..., ..., 898, 897, 896.

319 +1 940 —1 509 +1 8001
760 — 1 439 +1 690 —1 299 +1

CKONBKO BCEro KBapaTHbIX caHTMMeTpoB B 4 am??
8 5 am?? 8 4 gM? 5 cm??

Kynunu 3 wankw no [] p. W cronbko e wapdos
no [J p. Crkonbko cromna nokynka? [log6epu npo-
NyuleHHble YWCNAa W pelld 3ajadyy pasHbiMM CMoco-
6amu.

Cocrasb no Bbipad{eHHAM 3afaud H peln HX.

12-4+8-4 (7+3)-5 23-3+11-2

@ |12l 11|10] 9 é |32|48|56|64
« 8 é:8

90—48:3 (56 +28): 14 9:9-8-5
(90 —48):3 56 +28: 14 9-(9—-8)-5

1) Haueptu pgsa kBagpata: cTopoHa ogHoro 3 cm,
cTopoHa papyroro B 3 pasa 6Gonbwe. Bo ckonbko
pas nnouwagb Broporo ksajpara 6Gonble nnowanm
nepsoro?

2) Bo ckonbko pa3 nepuMmeTp BTOpPOro KBajpara
6onblwe nepumeTpa nepeoro?

96=9-1 80:8-0 (84—177):1 (9—9):8

o @ 10. CpaHW NpoM3BEMIEHHN, HE BLIUMCIAR WX 3HAUEHWe.




6onbwe WM Mewbwe gadHHoro 8 10 pas;

Y3HaeM, Kak MOXHO NnoNyuuTb uYKChHo, I(OTOpO&‘

g 100 pas.

3anvwu uucno 3. lpunuwu k Hemy cnpasa uudpy
0. Ha kakom Mmecte Tenepb CTOMT umMcpa 3 U uto
oHa obosunauaer? Bo ckonbko pas 3 pecatka Gonb-

we, yeMm 3 enuHuupl? Cpasuu Tak xe 9, 90 u 900.

Kak wuamenutca uucno 200, ecnu B ero 3anucu
cnpasa otbpocutb 1 Hynb? 2 wyna?

. Yeenuub & 10 pa3 uucna: 8, 12, 35.

Ymenbwu 8 100 pas uucna: 700, 400, 100.
Ymenbwu B8 10 pas uucna: 840, 900, 360.

. Ha KaX oM 3Taxe [OeBATHUITAXMHOrNO goma no Tpu

KBapTupbl. HoMepa KBapTMp Ha CeAbMOM 3Taxe:
127, 128, 129. Haszosu HoMepa Tpéx KBapTMp Ha
cnepyloleM ataxke; Ha npeablaylieM aTaxe.

. B nepkHoW 3actacbete yuactoBanu 9 komawg Manb-
uuKoB, nNo 8 uenosek B KaxaoW, u ewé 24 pe-
Bouku. Bo ckonbko pa3 60ﬂbI.IJe ManbyMKOB, uem
[leBouek, yuacTteosano B 3cracere?

Mamenu Bonpoc, utobBbl nocnepHuM [eircTsueM npu
peweHuu 6bino ebluutaHue. Pewu Hoylo 3apauy.

1mO 10 gm 1aMm O 10 cm
1mMmO 10 cM 1am O 10 MM
1 aM2 O 10 cm? 1 cv?2 O 100 mm?

. Pewu ypasHeHHa W cpenail nposepky.

x:3=17 49— x=28 64:x=4

. 28442:7-6 | 100—7-8 | 74:0=8 (ocr. [)
96—72:9+15 | 90—8-8 | 65:00=7 (ocr. [)
32+56:8—7 | 80-9-8 | 85:00=9 (ocr. O)

1) PaccmotpM, Kak cocTaBnedbl pafbl M3 duryp.
2) CoctaBb BCe BO3MOMHbIE TPEX3HaUHble YKCAa,
ucnonb3ys uudpsl 2, 7, 5 U He nosTOpss OAHYy M
Ty Xe uucdpy B 3anuMCH OAHOTO uMCna.

Ymeubwu 8 100 pas uucna: 600, 200, 800. q
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bByaeM yuutbcs 3anMcbiBaTb TPEX3HauHble uMcaa
Kak CyMMY paspsifiHbiX C/laraembix.

Paccmotpu Tabnuuy.

Yucno CymmMa paspsagHbix cnaraembix
425 400+ 20 + 5
640 600 + 40
903 900 + 3

3aMeHH uucna CyMMOW paspsfHbiX Claraembix.

309=0+0 970=0+0 222=0+0+0
806=01+0] 250=0+0 M=0+0+0

2

Paccmotpu cymmbl. Bbinvwu uucna, kotopble npej-
CTaesieHbl B BMAe CYMMbl paspfafHbiX cnaraembix.

960 + 6 600 +40+5 800 + 20
349 +1 600 +300+9 800+2

Mama cobpana 8 KOp3MHOK BHWHW, No 3 Kr B
Kawjaon kop3uHke. M3 14 kr owa csapuna Ba-
peHbe. CKONbKO KMNOrpaMMOB BMILIHK OCTanochb?

Ha pucyHke nokasaHa uyactb napkera, KOTOpYlO Ha-
Ao 3amenuTb. Kaxpabl KBagpar napkera cocrasieH
u3 uyeTbipéx Aouleuek. CKONbKO BCEro HYXHO folue-
uek? O6bsacuu, kak pewanud 3agauy Kons w Opa.

Kons: lOpa:

4-6+4-3 4-(6+3)

14-6:4 17-3+2-15 (48 +16): 4
18-4:6 18-5—3-16 (75—25):5
19-5:1 16-4—4-12 (96 —32):2

Kak nepenoxute 2 nanoukd, utobbl nonyuunocb
5 oguHakosbix Keapgparos?

3aMeHu uucno C)"MMO;! pPa3paAfHbIX CharaeMbix.

648 707 830
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Mcnonbays pucyHOK, OBBSCHW 3anWCH M BbiMONHM
BbIUMCNIEHMSI.

H -

AL
03
& e

Pewu c obbscHeHHeM, WCNONb3YA PHCYHOK:

200+ 10+3=213 210+3 213—-13
213=200+10+01 203+ 10 213200
200+13=01 213-10 213-3
1.
300 +60+3 509 — 500 704+ 80 860 +7
296 —-90—6 900 +20 654 —54 435-30
2
@ |9]99/999 ¢ (101001000 56 :
@ + 1 c—1 9 .
-t 56 :
905=0+0 820=0+0 199=0+0+0 6 -
4. Yemy pasHa nnowasb Ksagpata CcoO CTOPOHOW 8 -
9 am? 9 cm? 9 m? 54 -
5. Kynunu 5 pyuek no uene [J] p. u 3 kapaupawa 7 .
no ueve [] p. Ckonbko crouna 3ta nokynka?
[lononuu ycnoewe W peld 3agauy. 54 :
6. Or poma po pabotbl Mame HyxHO exatb 20 MHH
Ha astobyce W ewé 10 muu uatu newxom. Ckonb-
KO BpEMEHW Yy Heé yxoauT Ha gopory oT goma Ao
pabotel U obpatHo 6e3 yuéTa BpeMeHW OXUAaHWs
aerobyca?
7. 719—-19-2+34 78: (64 —58) 45:15
98—-20—6-12 9-(42—-37) 96:24
8. Bobuucan 3nauenus sbipawenuid. Pasbelt Bbipaxenus 0

Ha 2 rpynnbl pasHbiMK cnocobamu.

500=0+0 208=0+0 36?=D+D+Dq
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HAROU
NMLLHEE
" BBIPAXKEHME: 1.

10

L= - - - B - - - - - T - -

0O N 0O W W W o o W”;

byaeM yuutbcs cpasHMBaTb TPEX3HauHble uucha.

TpéxaHauHble uMCNa MOXHO CpaBHMBaTb Tak:

1) Mo uucny corten.

Hanpumep, 700 >698, tak kak 7 cor.>6 cor.

2) Ecnu uucno coteH OAWMHAKOBO — MO UWCNY [ecar-
koB. Hanpumep, 829 <832, tak kak 2 pec.<3 pec.
3) Ecnu v uucno coteH, W UKMCNO [AECATKOB CcOBna-
[alT — MO UMCNY eauHMU.

Hanpumep, 346 > 342, tak kak 6> 2.

lMpounTtait Tekct, 3anuwu uucna B nopsaaxke yb6bi-
BaHMA.
Osépa wumelor paznuuHyio rnybuuy. [nybuna Jla-

[OXCKOro o3epa — [BEeCTH TPWAUATb MEeTpoB,
Ouexckoro — cro fagajuars CeMb METpPOB, a oO3e-
pa MHccoik-Kynb — wecTbcoT wecTbgecaT BoceMb
MeTpOB.

. 860 O 680 101 © 110 499 O 500
729 O 735 350 O 305 380 O 379
264—60+1 700 —1-600 809 +80+ 1
900 +99 +1 400—1-—300 390—-90—1

4. Pewn ypasHeHus.
x+3=27 x—3=27 x-3=217 xz:3=21

5. Hahau 3Hauenus uvactHoro a:b npu a=88, b=22;

6.

a=88, b=2; a=88, b=1.

B npownom rogy B 3anosefjHuKe 3aroTOBMNM Ha
3umy 14 cToros ceHa Agna NOAKOPMKM NoOCed, a B
aToM rogy — 8 3 pasa 6Gonbwe. Ha ckonbko
Gonbluie CTOroB CeHa 3aroTOBM/IM B 3TOM rogy?

'

468 O 368 243 O 253 379 O 3717
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Ckonbko pecatkos 8 1 cotr.? 8 2 cor.? 4

Ckonbko eguudy B 1 cor.? 8 2 cor.?

1 cor.=10 pgec.=100 ea.
10 cotr.=100 agec.= 1000 ep.

1 cor. 2 pec.=12 pec.=120 epn. M m

1. 1) Ckonbko scero pecatkos 8 uucne 1507 2707
400? Ckonbko Bcero coted B uucne 3007 900?
2) Ckonbko epwHuy coctasnsior 25 pec.? 5 cor.?

2. 1) Poct manbuvka 1 M 27 cm. Ckonbko 370 cak-
TumeTpoB? M3amepb M 3anuiuM CBOW pOCT.
2) lupuua okuva 150 cm. Ckonbko 310 geuumer-
pos?

3. O m 15 cm=815 cm 340 em=0 m O gm
[ M6 cm=906 cm 500 evm=[] am

4. MMpepctaeb B BMAE CyMMbl paspafHbiX Cnaraemblx
uucna: 160, 207, 345.

5. 400+80—1 978—-8—1 300 + 74
750—50 +1 500 +99+1 374300

6. 1) Jlnuua nepBoi cTOpOHbl TpeyronbHuka 18 cm,
BTOPOH — B 3 pasa MeHblle, a [/JMHA TpeTbewn
ctopoHbl 14 cm. Haitgu nepumerp 3storo Tpeyronb-
HHKA,

2) Cocraeb 3afjaud, KOTOpble PpelwaioTca Tak:

18+ 10+20 18+10+10-2 18+10+18:2
7. 860800 (80 —45):5 5-9+7-6
700 + 50 98 —84:7 5-9-7-6
999—-90 90—51+9 5-(9-17)-6

8. Haipgu uactHoe M ocratok: 71:8, 83:7, 9:11.

9. BbluMcnu 3HaueHus BbipaskeHuid. Pasbel sbipaxe-
HUS Ha 2 rpynnbl pasHbiMK cnocobam.

Mposepounbie pabotbl, c. 68, 69.
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CTPAHUYKU AN NMIOBO3HATEJIbBHbIX

. MNocmotpu, kak Ha uudcepbnate uucna

3anucaHbl puMckumu uudbpamu: | (1),

V (5, X (10).

1 121 X 1 6 e
1 2 X IT Vil vV
3 IX II 3
4 VII v
VII ¥1

3anoMHu 3th uudpbl. OBpati BHMMaHWe, Kak C WX no-
mowpbio 3anucadbl uucna: 11 (2) » Il (3), IV (4) #w

VI 6), IX 9 » XI (11).

.oy IX O VI Xil © Vi

VIO IV Xl O IX IV O IX

3. 3anonHK OKOWKH.
m+i1=0 v-l=0 Xii—=1=0
IX+1l=0 v+illl=0 nm+u=0

4. B BbINOXEHHBIX W3 nanouek pageHCTBax C pPHUMCKHMH

uuchpamu gonyuieHbl ownbku. Kak Hapo nepenoxuts no
OfIHOW Mafnouke B KAXAOM paBeHCTBe, uToObl WMCMPaBHTL
ownbky? 3anuwK BepHble paBeHCTBa.

Vi+i=V X+ =Xl IX—=1=X

. 3anviM C NOMOLILIO PHMCKMX UMDP:

ckonbko Tebe ner;
ckonbko Tebe Gyger ner uepes 2 ropa;
ckonbko Tebe 6bino netr 2 roga TOMy Hasag.

D S

—




C nomowpio pumckux uucpp |, VY, X moxwHo 3anucatb M h

uucna, kortopsle Gonbwe 12, Hanpumep, 13 — XIII,

14 — XIV » ap. ' (o
. =
6. B 6ubnuoTeke Ha OAHOM NONKE CTOSNU NO MOPSAKY TO- \Q

Ma C TpuHaguatoro no /jsaguatb WeCcTol M3 cobpaHus 7”’0\\
counnenun JI. H. Tonctoro. Hekotopble M3 HWUX Bblganu
uutatensm. Ha3osu HOMepa BbIA@HHBIX KHM,

Kpome uudp |, V, X, ectb ewé u apyrde pumckue
uucps: | oboanauaer 50, C —100, D — 500.
Hanpumep, uucno 60 sanucbisaerca L)X, uucno 200 —

CC, uucno 700 — DCC.

7. 1) Pacnonoxu uucna L, C, D, X s
NOPSAKE WX YBENMUEHMS.

2) Pacnonoxu uucna CX, DC, LXX

B nopaake MX YMEHbLUEHHWA.

8. MNpouwtai 3anucu.
1) Cawa uutaer XVI| rnasy kuuru.
2) Mama Basana e 6Gubnuotexe X XII
ToM counHenui Jl. H. Toncroro.
3) Mockse 6Gonbwe uem DCCCL ner.
4) Poccuiickomy dnoty 6Gonbiue uem

CCC ner.




:;,_";:i}

1 _'rplalm_ T

O

)
T THAYEPTH |
W PACKPACh:

01 4.
) 328-20  320:10—-170:10 1000 (200 + 300)
| 406 -6 (750 — 50) : 100 - 1 1,000 — (480 — 80)

EAVHULBI Maccbl

PaccMOTpU pUCYHOK M CKaxM: Macca KouyaHa Ka-
nyctol Gonblwe und mewbwe uvem 1 kr? uem 2 kr?
YUrobbl y3HaTb TouHee Maccy nNpejgMeToB, WCMonb3y-
0T He TOMbKO KWnorpamMm, Ho W Bonee Menkyio
eiuHuly Macchl — rpamMm. B ogHom kunorpamme
1000 rpammos.

1 xr=1000 r
[Mpu GbiBaloT pasHbie:
1 xr 2 «kr 5 kr
100 r 200 r 500 r
10 r 20 r 5 r
1r 2 5.F

Kakue rupu Hapno B3aTb, utobbl nonyuutb 71 r?
80 r? 300 r? 600 r? 745 r? 900 r?

[Jlesouka kynuna 2 nauku neueHbs, no 200 r kax-
fas, U 2 naukd uaa, no 50 r kawpan.

Moctasb Bonpoc W peww 3apauy.

Pewn ypasHeHus.

100 + x=200 x-140= 140 390 -x=90

Haueptu B Tetpagu niobyio curypy, Kpome npsiMo-
yronbHWKa, Tak, utobbl eé nnowapes Gbina paeHa
12 cm2,

Kynunu 3 nauku sadens, no 100 r kaxpas. Hait-
AW Maccy 3TOM NOKYNKM.
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CTPAHUYKW AN JIIOBO3HATEJIBHbBIX

I

3AIAYU-PACHETHI

Jluza yenekaetcs BblwMekod. Yacto owa i
BbllUWBAET KpecTMKOM no Kawse. Ha = muEE
3TOT pa3 OHa BbllUMBAeT nanbMbl, XBa-
TAT AW el Kycka KaWsbl npsMo-
yronbHol copmbl anuHoH 50 cM W WwK-
puHoi 30 cM, ecnM knetka Ha KaHge
8 4 pasa Gonblue, ueM KIETOUKa Ha
pucyHke?

Ha o6usky pgusaHa pacxopyloT 6 ™
TKaHu, a Ha obuBKy ABYX Kkpecen —
3 m. Y mactepa ectb 24 M TKauu. Mo-
eT NM oH oBbWTb 3TOM TKaHblo 3 Au-
BaHa M 2 napbl Kkpecen? 1 pauBaH M
4 napbl kpecen?

|
|

|

|

|

|

|

i

M3 Kkycka TkaHW MOXHO cwutb 12 nnsKHbIX 30HMTOB, pac- —11
XoAys Ha Kaxabih no 6 M. Moxuo nu cumte 9 nanarok T T T
M3 3TOr0 KyCKa TKaHW, €CNH Ha OfHy Nanatky pacxopyior o
TKaHW Ha 3 M 6onblue, UeM Ha OfWH 30HT? I
|

|

|

|

|

|

¥,

—ESL

Lna nokynku ypHanos «B cTpaHe 3Hauui» Mama pana
Hawe 100 p. Xeatut nu atux geHer, utobbl KynuTb 3 Bbi-
nycka 3TOro >XypHana, ecnu nepebik Bbinyck crout 30 p.,
gtopot — 31 p., a Tpetwh — 29 p.?

Cpenail YyCTHO NPUKMAKY, @ MOTOM NPOBEPb BbIUMC/IEHHEM.
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5 11 1 1 O 1 1 I U

CTPAHUYKN ANna NMIOBO3HATEJNIbHbBIX

1.Pucynku tpoux petrer — Jlewni, Koctu u Onera — orto-
6panu NS BbICTABKM. TOMBKO HAa OAHOM M3 3TMX PUCYH-
koe 6bin u3obpaxéH nersax. «Krto w3 Bac Hapucosan
nensax?» — MOMHTEPECOBAIUCL APY3bS.

[etw otsetnu Tak:

JNena Q®Q — 310 He A.

Kocra — Me#sax wapucosan Oner.

Kro ke HapucoBan nemsaxk, €Cnu TONbKO OAWH M3 3THX
ABYX OTBETOB BEpHbIiA?

3aKOHUM pacCyKAEHHA U JaW OTBET:
[Mpeanonoxwum, utro otset KocTu BepHbIi.

Torpa sepHbiM Gyper u orser JleHbl.

3nauut, oteer Koctu HesepHbii, a otger Jlewsbl ....
CnepoBatenbHo, newsax ...

Paccyxpatb MOXHO W Tak:

Mpeanonoxum, uto otser JleHbl HesepHbIi.

Torpa HesepHbiM Gyger ...

3aKoHUM paccyXfeHWs, 3Hasi, UTO BepHbiM MoXeT ObiTb
TONbKO OfIHH OTBET.

- 56



2. Y Anéwum v Konu smecte 11 mawuHok, y Bauu wu
Ko — 12, a y Anéwu u Baun smecte 13 mawmuHok. \0’”0
CKONMbKO MAaWMHOK Y KaKAOro Manbyuka? 7,
Mopackaska: porajaics, Kak Y3HaTb, CKOMbKO Malliu- Q

b =
Hok y Anéwwu, Komu u Bauu smecte. [lotom 6yger ner- =2
KO OTBETUTb Ha BONPOC 3afiauu.

3. BewucnumensHas mawuna pabotaer Tak:

g i

Henutca uucno D Ha 3 6e3 ocrarka?

CHauana onpepgenser:

Jlenutca BeegéHHoe uucno Ha 3 Be3 ocrarka?
1) Kakoe uucno nonyuutcs Ha BbIXOJE W3 MaUWUHL], €c-
nm B Heé eeectu uucno 5; 2; 10; 14; 18; 427
2) Kakoe uucno BBeNM B MAWUHY, €CNW Ha BbiXofe M3
mawunel nonyuunu uucno 13; 467

3) locTpoit cBoOO BelyUCAUMEAbHYIO MAWUHY, NOXOXYIO
Ha 3Ty, HO C ApyrumH uucnamu. [lopabotai Ha HeM.

4. Haueptw B TeTpagu TakoW y3op.

oo

o kakomy npasuny OH cocTagneH?
lNoeTopu 3TOT y30p ewé 2 pasa.

— )~



3AHUMA-
TENBbHBLIE
PAMKM:

37 28

98

24 35

13

18 | 20

b YTO Y3HAJIU. YEMY HAYYUTUCH

1. HCI'IOﬂbSYQ cnepjyiouwmue cCnoea, COCTaBb Ha3BaHHA
BCEX BO3MOXHbIX TpéXSHaUHbIX ydcen M 3anuilM 3TH
yMcha.

I NATLCOT | | AeBAHOCTO | I céMb |
[ ] [covor |

2. WUcnonbays uudpbl 5, 7, 8, 3anMwmM Bce BO3MOX-
Hble TPEX3HauHble UuC/a, HE MOBTOPAS OfHY W TY
e uucpy B 3anucu uucna. Cronbko coTeH, ge-
CATKOB W efMHHML, B KaXAOM M3 3TUX uucen?

3. MNpouwtait TekcT M 3anuwM umcna uudpamu.
Kpokogun MOMeT npoxutb [0 TPEXCOT NeT, CNOH —
AO BOCHMMAECATH, a nomyraik — fO CTa NATUAECATH
ner. Hazoeu a3t uucna B nopsake ybbiBaHus.

4. Bo [lsopue cnopra B ogHom psgy Obinu ceobog-
Hble Mecta ¢ 231-ro no 242-e. 3anvwi, Kakue
mecta csobogHbl B 3TOM pAapgy.

5. 3anuwu 5 uxcen, B Kaxgom u3 kotopbix 37 ge-
catkos. CKONbKO TaKWX UMCeN MOXHO 3anucartb?

6. 38:2-4 45:3-6 36:2-5 84:6-3
75:3+2 84:2-1 72:4-3 91:7-6
90:6-4 66:3-0 56:4-7 85:5-4

7. Y Auu 40 p. Cronbko 6y6nMKOB OHa MOXET Ky-
nMTb no ueHe 5 p. 3a 6ybnuk? 6 p. 3a 6ybnuk?

8. 9809001 699 + 1430 749 — 40 + 1
890—90 +1 399+ 1+60 679—70+1

9,

6244 475+ 2 3622 553+4

624—20 475+ 20 36260 553 +40

624 — 600 475+ 200 362 — 300 553 + 400

10. Bo ckonbko pas 54 Gonbwe, uem 9?7

Ha ckonbko
Bo ckonbko
Ha ckonbko

54 6onbwe, uem 9?
paz 10 meHbwe, uem 707
eauHny 10 meubwe, uem 707
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11. Boinonuu peneHue ¢ ocTaTkom.
74:9 39:4 59:8 (32+19):7
68:8 43:7 55:6 (27 +28):8
12. 3anonHKW NpPONYCKU HY>XHBIMH UMCNAMH.
85:9=9 (ocr. [J) 713:[0=9 (oct. 1)
56:6=0 (oct. 2) O:8=7 (ocr. 3)

13.B peyx swwukax 84 orypua. B opgHom sAwwuke
39 orypuos. Ha ckonbko 6Gonblie Orypuos 8 ApYrom
awuke?

14. luma npouutan kuury 3a 4 pgua. Konwuuectso
CTpaHul, KOTOpble OH NpoulTbiBan 3a feHb, [luma
3anucan B Takoh Tabnuue:

lleHb Hepen Konuuec‘rzsp;;mumauwm
MoHenenbHUK 13
Cpepna 7
Cy66ota 14
BockpeceHbe 1
3a 4 pHa ?

BbluMcnu, CKONbKO CTpaHWL B 3TOH KHMre.

15. Nocrasb ckobku Tak, utobbl 3anucu Gbinu Bep-
HbIMU.
69—-54:3+6=63 69—54:3+6=57
69—-54:3+6=11 69—54:3+6=45

16.90 — (36 + 24) (88—64):4 48:(12+12)
28+ (72— 50) 88—-64:4 48:12+12

17. PaccMoTpM, Kak COCTaBfieHbl BbIPKEHUS B KaXKAOM
cTtonbuke, U NpofomKK ctonbuku. BbinonHu Bblumc-
NEHuUs.
19+19-0 11-22:2 (74+26):10-9
18 +18-1 22—-33:3 (75+25):10-8
17+17-2 33—-44:4 (76 +24):10-7
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3AHUMA-
TEJIbHbIE
PAMKM:

O\

AN

34

27

&

N

48

15

18.

19.

20.

21

22,

23.

Ha cknape L[] senocunepnos. Cpegu HWUX MEHCKHX
genocunegos [, myxckux — B 3 pasa Gonble,
a octanbHble Benocunegbl aetckue. Ckonbko paerc-
KWX Benocuneflos Ha cknape?

[ononuu ycnosue u pewmn 3apauy.

Pacdhacosanu 16 kr kpynbi noposHy B 8 naketos.
Cronbko nakeros notpebyercs, utobbl pacchacosarb
90 kr Kkpynbl, €CM B KaXAOM nakete Kpynbl 6y-
per Ha 1 kr Gonbwe, uem 6bino?

M3 10 kr caxapHoi cBéknbl nonyuaior 2 Kr caxa-
py. Ckonbko KWnorpaMMoB caxapy MOXHO nony-
unte M3 40 kr ceéknbi? u3 80 kr? w3 100 wr?

. Bbluvcnu 3HaueHus BbipaxeHud at+b u b—a, ec-

mm a=23, b=100; a=100, b=450.

a |26 9|82 c |72]60] 37
é 3| 4 k |4 2
a-6 96|63|82| | c:k 6| 37|44

B Gonbwon 6ugoH nomewaerca 15 n monoka, a
g baHky — nsTas uacTb Monoka M3 6uaoHa.
Ckonbko NMTPOB MONOKa BXOAMT B ofHy GaHky?
Ckonbko HyHO 6aHok, utoBbl pasnuTb B HUX MO-
NIOKO M3 TPEX nonHbix GuaoHoB?

24. Ha cKONMbKO MMHYT fAonblue WEN CNeKTaknb, Uem

25,

26.

KMHOHUNBM, ecnu  CnekTakNb  NpoAo/mKancs
80 muH, a kuHounom 1 u 10 mMuu?

[J:6=17 (ocr. 4) 65:0=9 (ocr. 2)
[J:4=9 (oct. 3) 54:[1=6 (oct. 6)

92:23 96:24 66:33+99:9
68:17 68:34 88:22+15-6
57:19 64: 16 65:(213—-200)- 10
52:26 44:11 84:12- (307 — 300)
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27.

28.

29,

30.

31.

1) Ckonbko MHHYT cocTaBnser TpeTbsi uyacTb uaca?
yetgépran? nataa? pecaraa’?

2) Paccmotpu pucyHok. Kakue 3 Mecaua cocrasns-
ioT 3umy? Haszosu ux. Haszoeu netHue mecsubl,
OCeHHWe MecAlbl.

3) Kaxpgbie 3 mecaua, HauuHas € SHBaps, Hasblsa-
lotca ksapranom. Kakue Mecaupl BXOAAT B nepsbiit
keaptan? Bo BropoW? B TpetWiH? B uetséptbin? Ka-
KYIO yacTb roga cocTaBnfAer OfHH KaapTan?

Ha sonpoc «KoTopbiii uyac?» Manbuuky OTBETWNM:
«be3 uerseptd Tpu». OH 3Han, uto MyNbTHHABLMBI
no Tteneeusopy Oyayr nokaswisate 8 15.00. He
onosaan A4 oH?

MpamoyronbHuk
Onuua (cm) 16 | 18 1138 9
LLupuHa (cm) 614|317 6
Mnowags (cm?) 12 45
Mepumetp (cm) 28

Ckonbko BCero OfAHO3HauHbIX uucen? fABy3HauHbix?
TPEX3HauHbIX?

Haiau cpeau fAaHHbiX 3anuced Te, B KOTOPbIX AO-
nyujeHa oOwWWBKa, BbINOAHK BLIYWC/IEHWSA MPaBHUALHO.
48:7=6 (oct. 6) 8:9=0 (ocr. 9)
58:6=8 (oct. 10) 10:8=0 (oct. 2)
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NMPOBEPUM CEBS |
1 OLIEHUM CBOM BOCTUXKEHMS

Gyper cnepyiowum?

Tecr
Bapuanr 1
Boibepy npaeunbHbii OTBeT.
BapuauTbi
3ananne OTBETOB
. Kakoe uucno npu cuére cnegy-| 560 568
er 3a uucnom 569? 510
Kakoe uucno npu cuére Hasbi-| 510 499
saioT nepes uucnom 5007 501
B kakom uucne 8 eaunuy sro-| 802 280
poro paspsipa? 208
Kakoe uMcno 3anucaHo Kak
CyMMa paspsfjHbiX Cnaraembix 320 302 323
300 +2?
713 > 731
Kakoe HepaseHcTo BepHo? 311 < 317
137 < 173
. Kakoe uucno MeHblue, yem 499 400
5 coten, Ha 1 eaguHWuy? 490
. Kakoe wuucno pacnonoxeno | 598 600
mexxay uucnamu 599 w 6017 589
Ckonbko Bcero pecstkog 8| 49 496
uucne 496? 96
. Kakoe uucno B psapy uucen
710, 723, 736, 749 B s 1




Bapuaur 2
Bbibepu npaBunbHbii OTBET.

Gynet cnepyiowum?

Bapuanurtbl
3apanne oTBETOB
1. Kakoe uucno npu cuéte wHasbi-| 489 491
saioT nepeg uuciom 4907 500
2. Kakoe uucno npu cuére cneay-| 798 800
er 3a uucnom 7997 699
3. B kakom wuucne 6 eguuny| 567 618
Tpetbero paspspga’? 306
4. Kaxkoe uWcno 3anucaHo Kak
CyMMa paspsfiHbIX cnaraeMbix 820 280 208
200 + 80?
346 > 364
5. Kakoe HepaseHcTeo BepHo? 634 < 643
436 > 463
6. Kakoe uucno meHblue, uyem 700 799
8 coren, Ha 1 eannnuy? 798
7. Kakoe uucno pacnonoxexo | 500 502
mexay uucnamu 499 u 5012 489
8. Ckonbko Bcero [ecsiTkoB B 91 9
uucne 9187 18
9. Kakoe uucno B psgy uucen 650 662
698, 686, 674, 662 672
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CTPAHUYKWU AN NTIOBO3HATEJIbBHbIX

NMOMOTAEM APYI APYIY
CAENATL LWAI K YCNEXY

BepHo? HesepHo?

Mepebiit yueHWMK uuTaeT BbicKasbisaHue. Bropoi
onpegensieT, BepPHO OHO WU HeT, U AaéT npasu/ib-
HbIM OTBET, €CAM JaHHOe BbiCKa3blBaHWe HeBepHO.
MNMocne BbiCKa3biBaHWA € HOMEPOM 5 YyueHWku me-
HAIOTCA PpONAMH.

1. B uucne 824 uudpa 8 obosHauaer KONWUECTRO
COTeH.

2. B opHoi Thicaue copepwutca 10 coren.

3. B uucne 953 copepxurca 9 eauHuy nepsoro pas-
paga.

4. Ecnu uucno 900 yMmeHbwMTb HA 2, TO NONYUMTCA
899.

5. B uucnosom pagy uucno 800 uHaxogutca mexay
uucnamu 799 w 801.

6. Yucno 724 meHble, uem uucno 742.

7. Yucno 283 MoOXHO npefcTasuTb B BHAE CYMMbI
pa3psagHbix cnaraembix Taxk: 2 + 80 + 300.

=

8. Ecnu uucno 518 ymeHbwuts Ha 5 cotew, TO nony-
uutcs 18.

0 5 5 1 I

=t

9. B uucne 601 copepwutca 6 coten ¥ 1 pecatok.

10. Ecnu k 2 pecstkam npubasute 6 coteH, TO nony-
yutca 260.

11. loboe TpéxawauHoe uucno 6Gonblue, uem noboe
[BY3HAUHOE UWCJIO.




Y,cna or1201000]

CAOXEHUE M BBIYUTAHUE

200 + 100
40 20
3 5

200 + 100
40 + 20 hx
3 + 5 |

Yrto y3Haem. Yemy Hay"nmcs

e Y3HaeM NpUEMbI YCTHOrO W anrOpHTMbI MMCbMEHHOTO




-
1)
but

A

HABEPH

" MHOXXMTENSIMMU:

>

NMprémbl YCTHbIX BbIMUUIEHUN

Y3HaeM, uTO NpW CNOXEHWU W BbIUMTAHWM uWcen, 3a-
MUCb KOTOPbIX OKAHUMBAETCH HYNAMHM, BCera MOXHO
3aMEHWTb WX JeHCTBHAMM C COTHAMM W [eCATKaMHM.
Hanpumep:

300 +200=500 notomy, uto 3 cotr.+2 cor.=5 cor.
800 —600=200 notomy, uto 8 cor.—6 cor.=2 cor.
120 -50=70 notomy, uto 12 pec.—5 pmec.=7 pec.
300 —-60=240 notomy, uto 30 pec.—6 pgec.=
24 pec.

70 +80 =150 notomy, uto 7 pec.+8 pec.=15 pec.

BbluMcnu c© ycTHbIM OBbsIcCHEHHeM:

300 - 200 400 — 300 90+ 80 16070
900 + 100 800 — 500 60+70 150 —-90

Buta kynun 400 r coipa ¥ Ha 100 r Gonbwe mac-
na. Haigu maccy 3toW nNOKynKw.

308 ecm=0 ™ [ cm 3 mM70 ecm=0] cm

45 mm=0 cm O mm 15a 8 cvm=0 cm

Mo ebipakennio 4+ 3-5 yueHwuk coctagun 3apauy:
«Y Katu 4 p.,, y Upoi 3 p.,, ay Koo B 5 pa3
6onbwe, uem y aTux paesouek Bmecte. CKonbko
nerer y Konu?»

lNpaegunsHo NM coctasneHa 3agaua’?

BbinWwK ypasHeHHA, KOTOpble PELaloTCs AeneHWeM,
M peln MX:

7=14 16-x=064 15:x=5 19-x=19

-7=14 44+ x=88 15—x=5 19:x=1
200-4+200 1000:2+ 500 300: 300
900 —400:2 1000:5—200 300 —300

4 wapavpawa u 3 Tetpagu crost 54 p., a 2 ka-
paHpawa ¥ 2 Tetpagu — 34 p. Ckonbko croAT
6 Takux kapaHpawein M 5 Takux Terpagen?

Boluwcnun. 400 + 300 900 — 200 840 —60
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O6bscHU pasHble cnocobbl BbIUKCNEHHUM: <

450 + 30 =400 + (50 + 30) = 480, wnu
45 pec.+3 pec.=48 pec.

380 +20 =300 + (80 + 20) = 400, wnu
38 pec.+2 pec.=40 pec.

620 — 200 = (600 — 200) + 20 = 420, wnu
62 pec.—20 pec.=42 pec.

Bbluvcnu ¢ yctHbiM oBbscHeHHeM:

420 + 50 830 —300 650 + 50 120—20—40
420 + 500 83020 240 + 60 230—-30-50

2.
3.

Jononuu po 400 uucna: 340, 370, 380, 390.

lNokynatens nonpocun B3ecutb 1 Kr konbacoi.
Mpopasey oTpesan Kycok, Macca KOTOpPOro okasa-
nace pagHoih 800 r. Ckonbko rpammos konbacbi
Hago pobasutb?

Ha creHe B KyxHe Hajgo 3aMeHUTb MAWTKH Ha
yyactke npsMOYronbHOW (hOpPMbI, ANMHA KOTOPOro
6 am, a wupuHa 4 am. Ckonbko notpebyerca
NAWTOK, €CAW NAoWaAb Kaxaoih w3z Hux 1 am??
2 am??

K wnaury anuuon 15 m npucoeguuunu 2 wnadra
no 5 m. KakoW pgnuubl nonyuuncs wnawur?

Cymmy uucen 190 u 10 ymenbwu B 100 pas. Pas-
HocTb uucen 860 u 60 ymewbwu wHa 100.

Bbinonuu genewue ¢ OCTAaTKOM M NpOBepb.
57:4 99:2 a7:17 69:22

benouka 3arotoBuna opexos 8 2 pasa 6onbuwe,
uem rpubos. 3atem oHa npuHecna ewé 8 rpubos,
U rpUBOB CTano CTONMBKO K€, CKOMbKO M OPEeXoB.
Ckonbko opexos 3arotosuna 6enouka?

Dononuu po 800 umcna: 750, 760, 770, 790. q
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O6bsAcHM pasHble cnocobbl BbIUMCNEHHA.
470 + 80 = (470 + 30) + 50 =550
VAN

30 50
47 pec.+8 pec.=55 pec.
560 — 90 = (560 — 60) — 30 = 470
A
60 30
56 pec.—9 pec.=47 pec.

BbinonHKW BbIUMCNEHHUS C YCTHbIM OBbBACHEHWEM,

380 + 60 26070 57080
790 + 80 180-90 620 — 40

BbluMcnu ¥ BBLINONHKU NpOBEpKY.
27+36 8459 32-3 96:6

Mopbepu nponyueHHble uucna.
0:9=1 (oct. 6) [0:9=0 (ocr. 8)

[lHesHasn Hopma BbipaboTkM y pabouero 6bina
15 peranen. Ha HoBOM cTaHke OH 3a 2 fAHA W3-
rotoeun 60 peranei. Bo ckonbko pas Gonbwe pae-
Taned uarotosun pabouuit 3a 1 geHb Ha HOBOM
craHke?

3a 7 u Tokapb u3rotosun 63 opuHakoBble AeTanw.
Ckonbko uacos emy notpebyerca Ans wuarotosne-
Hua 70 Takux pervaned, ecnd B uac oH Byger W3-
rotasnusatb Ha OfHy petanb Gonbwe?

B despane B mMacTepckoH OTPEMOHTHPOBa/M
480 mawuH, a B mapre — Ha 20 mawwH Gonblue.
CKONbKO MalWWH OTPEeMOHTHPOBaNW 3a 3TH fBa Me-
caua?
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5.

O6bsacHU pasHble cnocobbl BLIUMCNEHUH M 3aKOHUM
peleHHe. 4
260 + 310 = (260 + 300) + 10 =

260 + 310 = (200 + 300) + (60 + 10) =
670 —140= (670 — 100) — 40 =
670— 140 = (600 — 100) + (70 — 40) =

. Bbluncnu ¢ yctHbiM oBbACHEHHEM.

570 +240 760 — 480 320— 160
360 + 170 540 + 290 430 + 180

Hononum 600 r go 1 wxr; 420 r go 500 r; 280 r
po 300 r; 540 r mo 600 r.

3a Hepenio KpaesefueCKWH My3eHW NOCETHIM TPH
nepebiX Knacca, no 24 uenoseka B KaXAoMm, W fAsa
BTOpbIX Knacca, no 28 uenosek B kaxaom. Ha
ckonbko Gonbwe 6bino Ha 3TOW Hegene B My3ee
NepBOKNACCHUKOB, UEM BTOPOKIACCHUKOB?

Llkona, MarasuH W anTeka pacnoiodXeHbl Ha Of-
HOM cTopoHe ynuubl. OT wWKonbl [JO MarasuHa
700 m, or marasuHa go antekd Ha 400 M MeHb-
we. Kakoe paccrosHWe OT wWKoAbl A0 anTtexu?
Cpenait No ycnoBWio pasHble YEpTEXH W pellM 3a-
Aa4yu.

Cocrasb no Tabnuue 3ajauy M peld eé.

W3srotaenueanu Bpems Bcero

B 4ac paﬁDTbl H3roToOBUNIH

30 petanem 3y a

40 petanewu 3y

6.

Bbiuvcnu M cpenad nposepky.
400 + 270 160 —90 273 98:14

Haiigu pnuebl otpeakos AB, AC, AD, ecnu papw-
yC KawpoW okpywHoctd 1 cMm 8 MMm.

Bbiuvcnu M cpenai npoeepky.

320200 140 + 50 91:7 3-29
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1

MpuémMbl NMUCbMEHHbIX BbIYUUIEHUNA

Korpa ycTHO BbINOAHWTL CNOXEHHE WMAW BbluMTaHKe
TPEX3HAUHbIX UMCen TPYAHO, AEHCTBHUA BbIMONHSAIOT
nucbMeHHo. Kak M npu AedcTBMAX C ABY3HAUHbIMM
UMCNaMM, NPU 3TOM WCNO/b3yeTcs 3anuch cToNGu-
KOM W [EWCTBMSA BbINONHSIOTCA MOPa3pafHO, Hauu-
Has C nepeoro paspsga (eauHuu).

O6bSACHH BbIUKCNEHHSA.

34 | .53 | 534 83 | 483 | _ 483
Yo |t | tau 67 67 167
61 561 961 16 416 316
2. Bobluucnu, ucnonb3ys 3anucb CTonBUKOM, W caenaw
NpOBEpKY.
208 +629 356 —238 846 — 37

3. B ropoge 156 wkon, a [eTckux cafjoB Ha
30 mewubwe. Crkonbko Bcero...?

4. 3umoii B ropope 6bino 36 OTKPLITBIX KaTKos, a
KaTKOB C WCKYCCTBEHHbIM /ibgoM B 9 pa3 memblue.
Ha ckonbko 6Gonbwe ... ?

5. 44:2-4 13-7—-8-5 200 — (36 + 14)
88:44-36 18-4+6-4 700 — (83 + 17)

6. 1) MNnowanb opgHOW pABeHaAuUaTOM uacTH Keajparta
3 cm? Haiigu nnowapb Bcero ksappara.

2) Haueptu kBagpat, nnowagb KOTOPOro pasHa
nAowaan npsAMOYrofibHWKa €O CTOpOHamM 2 CM
u 8 cm. Hahgu nepumerp atoro keagpara.

7. 1 am—1 cm 1 a2 —1 cm?

8. Ope 10 ner. Mama crapwe Kpbi Ha 26 ner, na-
na crapwe Mambl Ha ! ner. Ha ckombko ner na-
na crapwe Opbi? Pewu 3apauy opHWM [ercTByeM.

9. Kakoe umcno nponywewo? 1, 3, 9, [, 81.

Bbiuvcnu. 328 + 246 574—139

70



Cocrasum aNrOPUTM C/NIOXKEHWA TPEX3HauHbIX '-IHCEJ'I.<

Hapgo sbluvcaute cymmy 356 + 272.
ObbacHai Tak:

Muwy: ... . :+: | j
CknagbiBaio egHHHUbI: ... . 1 |
CknapgbiBaio fgecaTku: ... . L
5+7=12

12 pec.— 310 1 cotr. 2 pec.; 2 pec. nuwy nof
pecarkamu, a 1 cor. npubaBnio K COTHAM.

CknagbiBalo COTHH: ... .
Yuraio oreer: ... .

. O6bsicHM, KaK BLINONHEHO CNOMEHHe.

. Pewu ¢ obwbsicHeHuem.

456 + 252 690 + 188 23+338

. Kons kynun 3 terpagu no [J p. u 2 ansboma no
[0 p. Crkonbko pgewer oH 3annarun?
[ononuu ycnoeuwe u peld 3agauy.

. B rtearpanbHoi kacce 6bino 480 Guneros. Kaccup
npogan 6unetbl Ha 5 cnektakneW, no 16 6Gunetos
Ha Kawabii. Ckonbko ewé 6GunetoB ocrtanoch
B Kacce?

Coctaeb 3agauy, obpaTHyio faHHOM, W pelM eé.

. 54:9-13 8-8:4 48:2-18:9 326-1

72:8-11 9-9:3 64:3+84:4 754-0

. Haihgu, He BbluucnAs, HauMeHbllee NpPOU3BEAEHHE.

PEBYChbI:

1}1202-4

2)3-12+4

=)

Boluwcnu. 528 + 190 246 + 85 84 + Z?Eq
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> CocTaBuM anropuTM BbIUUTAHWA TPEX3IHAUHBIX UM-
cen.

- H Hapgo ebluMcnute pasHocte 637 — 273.

=t ObbacHan Tak:

Py ﬂumy: e o
Boiuutao eguHHUBbL ... .
Boiuutalo pecarku: M3 3 fgec. Henb3A BblueCTb
7 pec. bepy 1 cor. us 6 cor. (Yrobel He 3abbiTh
06 3tOoM, cTaBMio TOuKy Hap uucpon 6.) 1 cor. u
3 pec.— 3to 13 pec. U3 13 Bbiuects 7, nonyuur-
cs 6. MNpopgomxu obbscHeHwue.

1. O6bsicHW, Kak BbINONHEHO BbluMTAHKE.

PEBYCb:

_ 463 _5y 18720
| ;gf_ g%
2. Bhl'ulHCIIH, HCHOJ'II:GYFI 3alUCh CTOJ‘IGHKOM.

306 — 262 635— 283 162 — 81 560 — 128

3. Bbluvcnu W BbINONHM NpOBEpKY.

246 + 364 384159 505 — 465

4. 864357 610—200 + 10 44:11-17
160 — 48 620 — 200 + 20 80:16-9
735+ 65 630 —200 + 30 72:8-11

5. Y3uaii, Ha ckonbko €[lMHHML, U BO CKONbKO pas opf-
HO M3 3TUX uucen Gonblue Apyroro:

51w 17, 72 v 4, 95 u 19, 60 u 15.

6. B kuwxHoM wkady O6bino 120 kuur. Korga petam
BblJanW KHWrK, B lWkKady ocrtanocb 56 kuur. Ha
CKONbKO 6Gonblie KHWF Bbifjany, u4eM OCTaNoch?

7. Pewn ypasHeHus.

x+18=T78 21—-x=15 x-13=901 x:5=20

b Boiuncnu. BoinonHu nposepky. 926 — 180 258 + 57
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423
4

Buabl TpeyronbHUKOB

byaeM yuutbca pasnuuatb TPeYronbHWUKW MO ANWHE
UX CTOPOM.

M3mepb cTopoHbl TpeyronbHuMka 1 M CpaBHM MX
AnvHbl. M3Mepb M CpaBHW CTOPOHbI TpeyrofibHWKa
4. O6bsicHM, nouemy Takue TPEYrONbHUKW HasblBa-
0T Pa3HOCTOPOHHHMH.

| LN

Haigu W BbinMwKM HOMepa TPEeYroNbHWKOB, Yy KOTO-
pbiX paeHbl XOTs Obl fBE CTOPOHbI.
TpeyronbHUKM, Yy KOTOPbIX paBHbl [BE CTOPOHbI,
Ha3blBaloT paBHOGeApeHHbIMH.

Cpegu paBHOOeapeHHbIX TpPeyronbHWKOB €CTb Ta-
KHWe, Yy KOTOpbIX paBHbl BCE TPH CTOPOHbI.

370 paBHOCTOPOHHHE TPEYrONbHUKU.

Haigu ux Homepa B CBOEW 3anMCH M MOAUEPKHM.

. 6-16:8:4 90:5-4:2 15-4:5-4

6-16:(8:4) 90:5-(4:2) 15-4:(5-4)

MNpu ebineuke xneba w3 10 kr pxaHoW Myku no-
nyuaetca 14 kr xneba. CkonbKo KWAOrpaMmoB
npunéka nonyuaerca?

1) Ckonbko KWNOrpaMMOB MYKM Hajo B3ATb, UTO-
6bl nonyuunocb 28 kr npunéka?

2) Ckonbko kunorpammos xneba nonyuar W3 3TOMW
MYyKH?

BbiuMCAW M BbINOAHW NPOBEPKY.

— 148 351284 630 — 347 186 —93
3IM5ecMO 5 M 3 cem 4 m O 398 cm
870 cm O 10 ™ 60 cm O 550 mm

lNposepounblie pabotbl, c. 74, T7.
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JIABUPUHT:

O+ =61

10C Ha
42\3' /3

1

3'48 + 168 328 +295 640 + 180 56:8—1
123 -229 425 —282 510—390 56:(8—1)

2.

1) Cymma psyx uucen 648. OpgHo w3 uucen 265.
HaWgu pasHocTb 3THX umcen.

2) Pasuvocte pByx uucen 156. OpgHo w3 uwmcen
127. Hailgu cymmy 3THX uucen.

B peyx teatpanbHbix kaccax 6bino 705 6Gunetos.
Korpa u3 nepsoi kaccel npoganu 267 Gunetos,
B He#h ocranoce 123 6unera. Crkonbko 6Gunetos
6bINI0 B KaKAOW Kacce cHavyana?

Ha 6 opuHakosbix nap aerckux 6GOTMHOK pacxogy-

o1 24 am? koxu. CKONbKO KBagpaTHbIX [AeuuMeT-
poB KOXHW HyWHO Ha 18 nap Takux 6GoTuHOK?

Halgu owubku B BLIUMCNEHHMAX M 3aNUWK NPaBUAb-
HOE pelUeHHe.

57:3=19 12:12=6 44:22=2
75:25=5 88:8=10 99:9=11
80:20=40 98:7=17 96:12=3

1) Cymma paeyx uucen 6onblie ORHOTO M3 HUX Ha
12 u Gonbwe ppyroro Ha 18. Hahpgu aty cymmy.
2) BbluMTaeMoe MeHblue yMeHbluaeMoro Ha 32.
Haigu pasHocTb.

PaccMoTpu pHCYHOK M BbINWWKM HOMEpa:

1) pa3’HOCTOPOHHMX TPEYroNbHHUKOB;

2) pasHobGefipeHHbIX TPeyrosbHUKOB.

MoguepkHu HOMepa PaBHOCTOPOHHHUX TPEYro/bHU-

/N

'<q A LA\




CTPAHUYKU ANsi NTIOBO3HATEJNIBHbIX

(=3
&

Haigu Bce pewenus.

&
rOTOBUMCSH K ONIMMINUAJE (..-—.";
D N
1. BoccraHosu nponyuieHHble Uuppbl M uKcha. .’/"0, "Q\\
%-7=%1  %9-O=%1  9%:0=%4 |
2% - 3= %5 %8+ =%4 7%:0=1% '[
b
i

&3

2. BoccraHoBW nponyujeHHbie UWdpbl B AENMMOM M npony-
LieHHblE uUMcna B ocTatke Tak, utobbl octatok Obin Hau-
6ONbIIMM W3 BO3MOMHBIX [NR KaWAOro AenuTens.

6%:7=8 (ocr. O) 8%:9=9 (oct. )
*9:6=9 (ocr. [) %*1:8=8 (ocr. ()

3. Caposuuk paccagun 90 nykosuy TionbnaHoB Ha 3 Kaym-
6bi: 6onblylo, cpegHiold W ManeHbkylo. Ha cpeaHiolo
knymby oH nocagun B 2 pasa Gonblie NYKOBML, ueM Ha
ManeHbKylo, a Ha GOoNblylo — CTONMBbKO e, CKOMbKO Ha
ManeHbKylo W cpegHiolo BMecte. CKONMbKO NyKOBWL TiONb-
NaHoB Ha Kawaon knymbe?

x ¥R

4. HaueptW nomawyio W3 Tpéx 3BeHbeB Tak, utobbl eé Anu-
Ha 6bina pasHa 12 cm, a BTopoe 3BeHo 6bino Ha 2 cM
ANlMHHEEe NEepBOro M Ha CTONIbKO e CaHTMMETpPOB Kopoue
TpeTbero.

Qii; :

5. 1) MNpu penexnn opHoro WM Toro e uucna Ha 5 u Ha 9
NONYYaloTCs OfMHAKOBbIE YACTHble, HO NPW fAeneHWn Ha 5
nonyuaetcsi octatok 4, a pgenexde Ha 9 BbinonHsercs
6e3 ocratka. Kakoe uucno penunu?

2) lMNpu peneHuu OAHOTO M TOrO e [ABY3HAYHOrO uWcna
Ha 13 u wHa 14 nonyualotca OAMHAKOBbIE YACTHbIE, HO
npu pgenewnn Ha 13 nonyuaercs  ocratok 8, a npu
nenenwu Ha 14 — ocratok 4. Kakoe uucno penvnu?
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D UTO Y3HANKU. YEMY HAYYUJIUCH

1. Monér nepsoro B mMupe kocmoHaeta KOpusa [arapu-
Ha npogomkancAa 108 muH. Ckonbko 31O uyacoB W
MUHYT?

2. Macca nepBoro COBETCKOIO WCKYCCTBEHHOro cnyT-
Huka 3emnu 83 kr, a Macca BTOpPOro CnyTHMKa
3emnu 508 kr. Ha ckonbko kunorpaMMoB Macca
BTOpOro cnytHuka Gonblwe Maccel nepeoro?

3. Y Anéwwu 3 anvboma c mapkamu Ha Temy «Koc-
moc». B opHom anvbome y Hero [J mapok, a 8
nsyx apyrux anbbomax no 40 Mapok B Kaxaom.
Cronbko Bcero Mapok y Anéwu?

Bcragb nponyuieHHoe UMC/IO M pelwu 3apady.

4. 3a Tpu pHa Mysed KOCMOHABTMKM NOCETHUNH
140 wxonbHukos. B nepsbit fgeHb 6bino nposepge-
Ho 4 3kckypcun no 15 uenosek, Bo BTOpOH —
2 TaKue 3KCKYPCHH.

Coctagb pasHble BbIPKEHMS, WCNONb3yA 3TH faH-
Hble, W OBDBACHW, UTO OHW O3HaualorT,

5. Ckonbko nanoyek Hafo nepenoXurb, utobbl U3 of-
HOW churypbl nonyunts Apyryio?
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6. 1) Bo Bpemsa wurpbl «llone uypec» Onsa Habpana
540 ouxos, Mawa — Ha 120 ouxoB MeHble, ueMm
Ons, a Kons — cronbko oukos, ckonbko Ona
Mawa smecre. Ckonbko oukos Habpan Kons?

2) Paccmotpu Tabnuuy M CKaxM, Kakue NpU3bl Mor
gbibpatb Kons:

ynpasnsemas mawwuHa — 110,
waraowan kykna — 120,
anektpoHHas urpa — 200,
nbbkM ¢ nankamu — 270,
ponukosble koHbkd — 300,
senocuneg — 650.

7. 456—184 166 + 334 360 —60—30
527 —519 292 + 468 670—10-170
731—403 440 + 196 720 —200 + 50

8. Hahau cymmy, pasHOCTb, NpOW3BEfeHWe M UacTHoe
udcen: 24 v 3; 83 u 1; 48 u 2.

9. CpasHM ypaBHEHUs KaX/OW Napbl; CPaBHW WX pelle-
HUSL.
z-3=120 x+90= 160 15-x=175
r:3=120 x—90=160 15+x=15
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10. K  BeceHHeMy ceBy Haj0 OTPEMOHTMpOBaTb
80 Ttpaktopos # 50 asromawwuH. B sHBape npo-
wnu pemoHT 36 TpakTopoB M 28 aBTOMalUMH,
8 ¢espane — 40 Tpaktopos M 21 aBTOMawwHa.
O6bscHH, UTO O3HAYAIOT BbIPAKEHHS.

36 + 40 80— 36 80—36—40
28 +21 5028 (36 + 28) — (40 + 21)

11. B astopemonTHOM Mactepckoi 90 paboumnx: 72
cnecapsi, MexaHMKoB B 6 pa3 MeHblue, ueM creca-
pel, octanbHble — 2anekTpuku. Ckonbko ... ?

12. 3anuwK BbIPAXXEHWS WM BLIUWC/IK WX 3HAUEHMS:
1) Cymmy umcen 63 ¥ 12 ymeHbwuts 8 3 pasa.
2) PasHoctb uucen 39 u 18 ymHOMuTL Ha 4.
3) U3 umcna 750 ebluectb uactHoe uucen 12 w 3.

4) K uucny 420 npubasutb npoussepeHue uucen
9 u 6.

13. Boinonuu sbluMcneHHs.

187 + 175 540 + 30 17-4:2 42:14-26
850 — 86 540 + 300 28-3:4 60:12-14
238+93 540+ 330 18-5:3 90:15-13

14. KsagpatHbit nuct BGymaru co CTOpoHOM 2 aM
paspesand Ha NATb PaBHbIX YacTed NPAMOYroNbHOM

chopmbi.

Hakgu nnowapb OAHOM 4YacTu.
Pewn 3agauy agyms cnocobamu.
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15.

Hauepti B Tetpagu Takue burypbl W HaWau nno-
Waab KaXOoW uYacTH, 3aKpalueHHOW:
1) WEnTbIM UBETOM; 2) CHHWUM LBETOM.

16.

17.

B capgy nocagunu 96 snbnoHb, a cnve Ha 64 pe-
pesa MeHbwe, Bo ckonbko pas Gonbwe nocagunu
a6noHb, ueM cnus?

84:12  42-2-42  80:(4+76)  56:8-7
54:18  4-15+15  96-64:4 63:9-5
78:26 6-13—13 (96—64):4  70:10

1.6 cM 8 MM O 7T cm 2 MM

8aMm 2 cm O 6 agm 8 cm
9mM5am O 9mMb5cm
400 cvm O 4 gm

19.

1000 — 400-2 (700 + 13) + 200 (170 —110):5
80:2+600 (800 + 47) — 500 (100—8):4
30:6-20 (400 + 68) + 300 84:(230—-218)

20. He BbluMcnas, CKaXKW, B KakOM YpaBHEHWM KaXKAOM

21.

napbl 3HaueHue x Gyper Gonbuwe.

1) x+25=40 x—28=50 90 —x=42
x+25=60 x—28=49 90— x=52

2) x-3=84 x:5=9 96:x=6
x-3=172 x:5=1 96:x=4

Mpoeepb, pewus ypasHeHus.

B 6onbwyio 6ouky sxoaut [] Bépep Boabl, a B
ManeHbKylo — B 3 pasa MeHbwe. M3 kaxgon
Gouku B3snM no 3 seapa Bofbl.

Jlononuu ycnoeue M cocCTasb MO HeMy pas/iMuHble
BblpaXKeHHUs.
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CTPAHUYKWU AN NTIOBO3HATEJIbBHbIX

MOMOFAEM [PYF IPYFY
) @ CHENATb LWAT K YCMEXY

Bepno? HesepHo?

[NepBbiii yueHWK uWTaeT BbiCKasbiBaHue. Bropol on-
pefenser, BEPHO OHO WAW HeT, W Jaér npasub-
Hbli OTBET, €C/IM [aHHOE BbICKA3blBAHWE HEBEPHO.
Mocne BbickasbiBaHus ¢ HOMepoM 5 yueHuku me-
HSAIOTCA PONAMH.

1. Ecnu uucno 340 ysenwuute Ha 20, TO nonyuutca

520.
2. Pasuoctb uucen 860 u 400 pasua 460.
3. Yucno 600 menbwe, uyem 700, wa 100.

4. Ecnm umcno 980 ymewbwwuts wa 30, TO nonyuutcs
650.

5. Cymma uucen 170 u 300 pasna 470.

6. Yucno 400 6onbwe, uem 300, Ha 1 coTHio.

7. Ymeublnaemoe 9 coTeH, BbluMTaeMoe 3 COTHH,
pasuocts 600.

8. Ecnm B okowko pasexcrsa [ +60 =400 nocrasutb
uucno 240, TO OHO CTaHer BepHbiM.

9. 8 coten Gonbwe, uem 3 pgecarka, Ha 770.

10. Ecnu 8 okowko noctasutb uucno 500, To Hepa-
seHcteo 970 —[] > 370 crauer BepHbiM.

11.Ecnu B OKOWKO KaXKAOW 3anuCW NOCTaBUTb UMC/IO
700, To BCE 3anWMCH CTaHyT BEPHbIMMK:

8400 < 150 [ +300 = 1000
210+0 > 960 0 —50 = 650
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VMHOXEHHUE U AEAEHUE
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Yro y3Haem. Hemy Hay4nMCa

e Y3Haem ﬂp"eMb‘l YCTHOIo YMHOXEHHA W AeNneHua H a/irOPHUTMbI
NUCbMEHHOIo YMHOXEeHHA U AeNIeHHA TpEXSHa‘-IHblx yudcen Ha
OJIHO3Ha4HOe Yyucno.

L ] Hayuuuca NPUMEHATb UX nNpH BbIMMCNIEHUAX H BbINOJIHEHHH
npoBepKH ITHUX AeMCTBHH
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Mpunémbl YCTHBIX BbIYUUIEHUN

VSHB.EM, KaK BbiNONHAKT YMHOMEHWE HW [eneHdle
Tpé)(.'!HaUHle UHcen, KOTOpble OKaHYMBAaOTCA HYNAMM.

YMHOXEHHE W [eneHue B 3THUX CAyyasX HYXHO 3a-
MEHWTb [JEACTBUAMW C COTHAMM W [ecATKaMu.
Hanpumep:

180-4=720 notomy, uto 18 pec.-4=72 pec.
900:3=300 notomy, uto 9 cor.:3=3 cor.

CpaBHH BbipaX{eHHUA B Kad oM cTonbuke M BbluMC-
N1 UX 3HaueHusa.

8:2 20-5 23-4 48:3 98:2
800:2 200-5 230-4 480:3 980:2

2,

Bbluvcnu ¢ ycTHbIM OBbACHEHWEM.

260 + 30 300-3 840:2 10:5
790 — 80 400:4 560:4 1000:5

JNlbkuuk  npowén 200 M. 7o coctasuno natyio
yacTb BCEeH AMCTaHuuW. Uemy pasHO paccrosiHve oOT
ctapta go ¢uHMwa?

Mz kycka TkaHu MOXHO cwuTb 12 gertckux nna-
weH, pacxoays Ha Kaxabii no 2 M. Ckonbko nna-
Wel Ans B3poCNbiX BbIMAET M3 3TOrO KycKa, €C/u
pacxofoBatb No 4 M TKaHM Ha Kaxabid nnaw?

900—(600—100):5  150+50-4+6  0-305
(900—600)— 100:5  880—720:8-9  0:305

Cropoubi wectuyronsHuka ABCDEF paeubl. Hangw
M BbINMALIK Ha3BaHHS:

1) pasHOCTOPOHHWX TPEYroNbHWUKOB;

2) paBHobGeapeHHbIX TpeyronbHUKOB;

3) Bscex Tynbix Yrnos.

CpaBHM npousBefileHUs M, HE BbIUWCNARA, CKKM, Ka-
Koe K3 HHUX Gonblue.

Bbiuvcnu. 600:2 140-3 720:4
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BcnoMHM, Kak MOXHO pasHbiMM cnocobamu yMHO-
XWTb CYMMY Ha UMC/I0O W pasfilenWTb CyMMy Ha

ameno. ni%mlgu
3aKoHUM BbIUMCNEHHS C OBbsACHeHHeM. 3AKPALLUEHHBIX
240-3=(200 +40)- 3= 960:3=(900+60):3= DUTYP:
203-4=(200+3)-4= 960:6 = (600 + 360): 6 =

. Bbluucnu ¢ ycTHbiM OBbSICHEHHEM.
303-2 120-4 42:3 560:4

205-3 230-3 420:3 840:7

. Ymenbwu 8 10 pas uucna: 560, 690, 700. MNony-
ueHHble uucna yeenwub Ha 100.

. ExxegHeBHO Ha NOAWBKY rPSAOK pacxofosanu YT-
pom 6 Bégep Bsogbi, a seuepom 9 ségep. Cxonbko
géflep BOAbl M3PAcXOAOBaNM Ha NOMMBKY MPAAOK
3a Hegeno? Peww 3apauy peymsi cnocobamu.

. leaywka kynun 5 opguHaKoOBbIX NMaKeToB C KapTo-
deneM, obuwas macca kotopbix 15 kr. Buta no-
Mor paenywke M aoHéc 2 nakera. Ckonbko Kuno-
rpaMmmoB Kaptocens Héc Bura?

. Ha ckonbko muHyT gonblwe gnutcs wrpa B chytbon,
ueM B Backerbon, ecnu B urpe 8 cytbon 2 Taima
no 45 muH, a B wrpe 8 Backetbon 4 Taiima no
10 mun?

1) BbinMwM Ha3BaHWA BCeX TPEYroibHWKOB ¢ 06- @
wen BeplMHOW A.

2) Haitgu cpegu 3TMX TpeyronbHWKOB PaBHOCTOPOH-

HUW M MOAUEPKHW ero HasBaHue.

. Ha pmByx nonkax kuur 6bino nopoeny. C BepxHen o K
NONKK CHauana B3ANW 2 KHUMM, a 3aTeM Ha Heé
NOCTaBUAW 8 KHWI, @ Ha HWXKHIOIO MOAKY MNOCTaBu-

D
nm 4 knurn. Ha ckonbko 6Gonblue KHWr ctano Ha
BEpPXHEH MNONKEe, UeM Ha HWKXHeH?
B A
Boumcnn.  92:4 920: 4 170-5 q
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MATMUECKME- 2
KBAZIPATBI:

BcnoMHuu, KakuM cnocoBoM HaxofsT uactHoe npu
AeneHuvd RBY:!H@HHOI’O yMcna Ha ,ﬂBy.?Ha'-IHOE:
90:30=3 notomy, uto 30-3=090.

Paccyxpasi Tak e, obbsicHM pelieHue:

800:200=4.

Bobluvcnu ¢ YCTHBIM obbsacHeHHeM.

100:50 800:400 600:200 1000: 500

240:3+7-2 640:8—4-5 0-28:4
240:(3+7)-2 640: (8 —4)-5 1-28:4

Paccrasb ckobku Tak, utobbl paBeHcTBa cTanud Bep-
HbIMH.

15+75—-25:5=25 712:9-8—-1=0

Haiau ypasHenus, KoTopble peleHbl HenpasuibHO,
M pewu Hx.

768 — x=700 x+10=190 x—380=100
x=1768—1700 =190+ 10 x=380— 100
=68 x=200 =280

B opHy cronosyio npusesnu 40 6Gawok orypuos,
no 5 kr 8 kaxaou, a 8 apyryio — 50 6aHok, no
3 kr 8 kaxgoW. OB6bsAcHW, UTO O3HAUAIOT Bblpaxe-
HUA:

5-40+3-50 5-40—-3-50

Yro 6Gonbuie:

1) opHa Tpetba uactb cytok MM 9 y;

2) opgHa ueTBépras uacTb roga unv 4 mecauya?

CropoHbl wectuyronsiuka ABCDEK pasubl. Haigw
M BbINMWK HA3BaHWA WECTH PA3HOCTOPOHHMX Tpe-
YronbHWKOB MW ueTbipéx pasHobeapeHHbiX. Ectb nu
cpeau pasHOGeipeHHbIX TPeyro/lbHUKOB PaBHOCTO-
pOHHKe?

. 3anofiHM Maruyeckue Ksaapatbl WU CPaBHM MX.

Boiucnu.  900: 300 270:90 560:80
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1

bByaeM yuutbcs pasnMuatb TPEYroNbHUKW MO BHAAM
MX YrIoB.

B E T H“ -
A oy
-
-
Pacemotpum ueptéx. B tpeyronbuuke ABC Bce yrabi Puas
P Do pey y TpeyronbHHKOB

octpble. Takol TpeyronbHUK HasblBalOT OCTPOYroNb-
HbiM. B TpeyronobHuke DEK ectb npsmoit yron. Ta-
KOW  TPeyronbHWK  Ha3biBalOT MPAMOYroJibHLIM.
B Ttpeyronbuuke OMT ectb Tynow yron. Takow Tpe-
YrONbHWUK Ha3blBalOT TYNOYFrO/bHbIM.,

Haueptu npsiMOyronbHbi, OCTPOYrofbHbIA M Tyno-
yronbHbli TpeyronbHukd. O6o3Haub ux Oyksamu.

CpasHM 3afjlaud M peld MX, 3anucbiBas Kaxgoe
[eHCTBUE OTAeNbHO:

1) B nepsom kycke 6bino 24 M TKaHu, a BO BTO-
poM — Ha 8 M MeHbwe. M3 BTOporo Kycka cuu-
W OfWHAKOBbIE NNaTbd, PACXOAYS Ha Kaxpoe Mo

CWWNIKM OfWHaKOBbIe NNaTbfi, PacXoAys Ha Kaxpaoe
no 4 m tkauu. Ckonbko cwwunu nnatbes?

Cocrasb 3agjauy no Bbipaxenuio (45+35):5.

18-7 106-7—107-6 180 —120-5:6
17-8 203-4-204-3 210 —140-5:7
19-6 150-6—160-5 240—160-5:8

ﬂposepb AeneHHe c OCTaTKOM W BbiNONHWU BbIUMUC-

NeHHUA nNpaBWNbHO.

285 _gs}ﬂ 39112 7824

_ 3016 88/ 2 _2412 _123
2 8 15 6

BoinuwK HOMEpa OCTPOYrONbHBIX, MPSAMOYFONbHBIX q
W TYNOYrOMIbHBIX TPEeYroNbHUKOB. '
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NABUPUHT:

. 3ameHu uucno 720 cymmoW TaKMx [BYX cnarae-

Mbix, uToBbl Kaxpgoe nerko Obino pasgendts Ha 4,
Ha 3, Ha 6, Ha 2,
O6pasew 720:4=(400+ 320): 4.

780:6 6-130 840:2+ 580
570:3 4-240 650:5+ 170
910:7 3-170 880:4—200

. Pewwu 3apauy pasubiMM cnocobamu:

Tpu Gpuragbl pabounx saacanbtuposand 700 ™
wocce. Ckonbko MeTpoB 3aaccanbTHpoBana nepsas
6purana, ecn BTopas M TpeTba Opuragbl 3aac-
cdanbtupoBand no 230 m?

1) Pasbeit 3t pasHoGegpeHHble TpPeyronbHWKK Ha
2 rpynnbl. 3anviwK HOMepa TPEYro/ibHHKOB, KOTO-
pble BOMAYT B MNEPBYI0 W BTOPYIO rpynnbl.

2) HasoBu HOMepa npAMOYroNbHOrO W TYNOYrofb-
HOTO TPEeyrofbHUKOB.

D

Cymma Tpéx cnaraembix pasHa 860. [lepsoe cnara-
emoe 150, tpetbe cnaraemoe B 3 pasa Gonbue,
uyem nepeoe. Yemy pasHo BTOpOe cnaraemoe?
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CTPAHWYKM Ans. MoBO3HATEAbHbIX  QlIi0),

Q

1. B copeBHOBaHWAX yuacTBOBa/IM CeMbM, B KaXAOW nana,
mMama M getd. 80 uenosek nNpeacTaBAANM CEMbH C Tpems
netbmu, 60 uenosek — c AByMsA AETbMM.

w_._
on

000
Cronbko cemel € [BYMS [eTbMM W CKONbKO ceMei ¢ .
TpeMa fAeTbMW yuacTgosand 8 copesHoBaHuusx? Ckonbko
BCEro ceMel NpWHANM yuactve B copesHosaHusx? Ckonb-

KO ManbyuMKOB W CKONbKO p[eBoOuyeK YyuyacTBOBa/lM B cCopes- %

HoBaHWaX?

Onpepenu, Kakue BONpOCHbl MOAXOAAT K [AAHHOMY Yycno-
suio. Pewwn 3apaun. [lna oreeta Ha kakue BOMPOCHI AaH-
HbIX He xgaraer?

2. Kro Kakoe MecTO 3aHAN Ha COPEBHOBAHMAX MO NPbDKKaM
8 AanuHy, ecn Kupunn npeirkyn Ha 2 M 70 ¢cM W ero
npbbkok 6bin Ha 4 AM AnuHHee npbibkka Bopuca, a npbi-
wok [neba 6bin Ha 30 cm kopoue npbbkka Kupunna?

3. Ha copesHoBaHuax no npbbkkam 8 BbicoTy [luMa npbirHyn
Ha 90 cM, Kona — uHa 1 M 2 cm, a Anéwa — Ha
98 cM. Kro w“z manbuukoe npbirHyn ebiwe ecex? Ha
CKONbKO caHTUMeTpos Bbiwe npbirHyn Kons, uem [uma?




MpuMémMbl NMUCbMEHHbIX BbIYUCUIEHUN

Ecnu yctHO BbINONHUTL YMHOXeHMe TPyAHO, TO ero
BbIMO/IHAIOT, WCNONb3YA NWUCbMEHHblE NPHUEMBI.

O6bSCHU BbIUMCNEHUS: |

34-2=(30 +4)-2= .
=30-2+4-2=60+8=68 | [l 23% |
234-2=(200+30+4)-2= [
=200-2+30-2+4-2=

=400+ 60 + 8 =468

YpobHo 3anucatb peweHde CTONBWUKOM, WCNoNb3ys
3HaK X, M YMHOXaTb CHauana efuHulbl, NOTOM fJe-

CATKH, a 3areéM COTHH.

1. 3anvwu peweHue CTONOMKOM W BbINONHM YMHOXe-
HHe ¢ obbscHeHHeM.

123-3 433-2 122-4 212-3 221-4

N

483 + 257 820 — 164 15-8:3 6-16:8—2

621+ 199 9-9-59 30-8:2 6-16:(8—2)

356 + 207 408 — 262 60-6:3 4-15:5-4

3. Kynunu 5 pynoHoe nnédku, no 20 M B Kaxaom.
XBatuT NM 3TOM NNéHKM Ha 4 Tennuubl, ecNu Ha
kaxaylo vaér 16 M nnéuku? 25 M nnénku?

4. Bcrasb nponyleHHble 3HaKM [eWCTBHMH, uTOObl Bbi-
paXKeHWe WUMEeNo yKa3aHHoe 3HaueHue.

75 O 15 O 5=0 72 0 9 O 2=10
48 O 48 O 6=40 64 O 17 O 2=98
36 O 6 O 6=1 5 O 9 O 6=2

o 5. Kak moxHO B3BecHTb:

1) 800 r mMacna, ecnd ectb NO OOHOW rupe
B 1 kr, 500 r v 200 r;

2) 3 Kr uepewHW, ecnd ecTtb NO OJHOM rupe
B 5 Kr v 2 kr; ogHa rvpa B 2 Kr?

Boluwcnu. 224-2 113-3
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Cocrasum anropuTM YMHOXEHHUA TPEX3HauHOro uucna
Ha OfHO3HauHoe.

O6bsAcHM, Kak BbluMCAWNM npoussegenue 325-3.

Ob6bacHain Tak: (13723t 1188
Muwy: ... . X I
YMHOXaI0 eAnHHLbI:

5-3=15, 15 ea. — 310 1 pec. 5 ea; 5 ea. nuwy
noj efWHulaMmu, a Lﬂw
€ro_K_[ecATKaMm Moc/ie YMHOXEHUs [ecsiTKOB,
Ymuoxaw pecarku: 2-3=6. K 6 pgec. npubasnsio
1 pec., KOTOPbIH NONYYeH NPU YMHOXEHWH efuHUL:
6+1=7, nuwy 7 nog AecaTkam.

Ymuoxaio cotHu: 3-3=9. lMuwy 9 noa cotHamu.
Yuraw orteer: 975.

. Pewu c obbacHeHuem.
446 -2 283-3 151-7 79-3 92-6

. Ha askckypcuio noexanu 100 wkonbHukos. B 6onb-
woi astobyc cenu 40 WKONbHUKOB, a oOCTaflb-
Hble — MopoBHY B 3 ManeHbkux astobyca. Ckonb-
KO WKONbHKUKOB Bbino ... ?

. 382+478 140-6:4 218-5-1 (6+0)-7
706 — 321 120-3:4 439-0-3 9:9+99

. Haueptu orpesok, TpeTbsi uyacTtb KOTOpPOro pasHa

12 mMm; 3 cm.

. B wuukybatope B Kaxayio kopobky Ans Bbieege-
Hua  ubinaatr nonoxund no 100 sauu. Ckonbko
UbINAAT YXe BbiBeNOCb B Tpéx Kopobkax, ecnu
8 nepeoi octanock 48 auy, Bo sropon — 20,
a B TpeTben — 22 anua?

. bpesHo pamuuon 10 ™M HyxHO pacnuauTe Ha

10 pasHbix uacted. Utobbi oTNHAMTL OAHY uYacTb,
Tpebyerca 3 mMuH. CKONbKO BpeMeHW YHAET Ha Bbi-
nonHeHue Bcer pabotbi?

Bbluwenu. 78-5 417-2 172-4
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L+

12— 40
16— 52
18— 58
22— 170
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PEBYCHbI:

. Pewn c obwvacHeHueM.

152-4 87-5 8-62 3-283

3anuwuK ypaBHEHWA U peln WX.

1) HeuspectHoe uucno pasgenwnd Ha 8 W nonyuu-
nm 120.

2) Ha kakoe umcno HyxHo pasgenuts 81, utobbl
nonyuuts 37

3) Kakoe uucno HyXHO YMHOXHTb Ha 4, uTobbI
nonyunts 767

B uerbipéx 6GonbluMx nakerax nexar rpywu, no
20 B kawaoM, a B TPEX MaNeHbKWX nakerax —
no 5 rpyw 8 kawxaom. Ckonbko Bcero rpyuw ...?

Mocraeb Bonpoc, utobbl 3ajaua pewanacb TaK:
20-4—5-3.

116-6 436 + 280 90 + 854 420—120:3
492-2 125+ 175 612—97 280+60-2

Boinvwn Hassauus PABHOCTOPOHHKUX TpeyroNbHUKOB.

B
A A, A J
A c NAK 10 EAK

MepumeTp paBHOCTOpOHHEro TpeyrosbHUka 24 cm.
UeMy paBHa [/iMHa KaXKAOW €ro CTOPOHbI?

Mpu Bbineuke xneba u3 3 Kr NWEHWUHOM MYKU no-
nyuyaetcs 660 r npunéka. Ckonbko npunéka nony-
yaetca M3 2 Kr Takol Myku?

1) Koraga npouseepenue Moxer ObiTb paBHO MHO-
wutenio? Korpa oHo Moxer 6biTb MeHblle OfHOro
W3 MHOXMUTEnen?

2) Moxer nu cymma pAByx uucen ObiTb MeHblue
OfHOrO W3 cnaraembix?

3) Moxer nu pasHoctb GbiTe Gonblue ymeHbluaemo-
ro?

345-2 354 +96 50+ 124 84:12-7
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. Y3uaii, uto 6onblle U Ha CKONbKO:
npouszsegerue uucen 151 u 6 wnu npoussegeHue
uucen 161 u 5?

. Cropox pexyput cytkh. CKOMbKO uyacoB eMy ocTa-
NOCb [EXYPUTb, €CNKM OT Hauana ero Aexypcrsa
npolwna TONbKO UYeTBEpTas uYacTb CYTOK?

. Ckonbko pybnei cpaun pomken nonyuuts KOpa co
100 p., ecnu oH kynun 2 naketra kedupa no
12 p. v 1 naker monoka 3a 10 p.?

Haigu uactHoe W OCTaToK, MCNOMb3ys 3HauYeHWe
NepBoro BLIPAKEHWA B KaXAOM cTonbuke.

84:12 76:4 69:23

85:12 17:4 79:23

94:12 79:4 90:23

. Paccmotpu Bbipaxenua. Haigu ycTHO MX 3HaueHus.
172- (347 — 346) 86-11—86
2-(999+1)-0 78-9+78
720:8-(32-8-8-32) 69-7+31-7
190-(199-5-5-199)- 10 95-8+95-2

. Jlorapaiica, U3 kakoro Kycka nposonoku (1, 2, 3)
chenand Kawablih TpeyronbHWK. Haitau nepumetpb
3TUX TPeyroibHUKOB.

E
B <l
D
A A
A A e,

T

<

D

JIABUPHHT:

C-0:C=16

Y3ua#t, uto Gosblue U Ha CKOMbKO:
cymma uucen 595 u 304 wnu mx pasdoctb?
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NABUPUHT: |

i 6 16;: 5'

O6bACHU  BbIUMCNEHUA:

64:2=60:2+4:2= :_ﬁ“—%‘j‘z |
v —& 73z

=30+2=32

864:2=800:2+60:2+4:2=| -_54
=400+ 30+2=432 & .__5

Boinonuaa peneuue, paccypad Tak:

864 — 310 8 cor. 6 pmec. 4 ep.

[enio cHauana COTHM, NOTOM fAeNio AECATKM W, Ha-
KOHEl, fAeno efWHHMLIbI.

. Bbinonuu AeneHde, 3anMcbieana pelleHde cronbu-

KOM.

936:3 486:2 848:4 555:5

. Ha crapom crauke Ttokapb MW3rotosun 96 peranei

3a 6 u, a Ha HoBOM crTaHke — 3a 4 u. Ha
cKonbko fetaned Gonblie OH CTan W3roTasB/NMBaTh
3a 1 v?

. Y manbuvka 40 3Haukos Ha Temy «Cnopt». 3IT0

cellbMafA 4acCTb BCeX ero 3HauyKos. Ckonbko Bcero
3Hauykoe Yy Manbuuka?

. lMepumerp ksagpara 28 cm. Haiauw pnuHy opHoM

€ro CTOpPOHbl W MJolafb.

. 875496 840:4 276-2 48:6-70

563 +289 960:3 148-3 32:4-90
602 + 398 720:4 320-3 28:7-60

. Macca 8 mewkos kaprocens 400 kr. Ckonbko Ta-

KHMX MeLlKoB norpeﬁyercn, '-lT06bI 3acbinatb B HHX
500 kr kaprodens?

. Kak pasgenuts 3T1oT uucpepbnar Ha 6 yuactkos

nioboit opmbl, uToBbl CyMMa uucesn, NONAaBWMX Ha
KaXAblM yyacToK, Obina oguHakoson?

814 —306 850:5 180-4 54:9-20

92



Cocrasum anropuTM MUCbMEHHOTO [eNeHUs TPpex-
3HauHOro u4yucna Ha OfHO3HauyHoe.

Pazpnenum 748 na 2.

HNenio cotHu — corteH 7.

lenio: 7 wa 2. B vactHom 6Gyger 3 cor.
Ymuoxaio: 3-2=6. Pasgenmnu 6 cor.
Bbiuutaio: 7—6=1. Ocranocb pasgenutb 1 cor.

HNenio pecarkw — 1 cor. U 4 pgec. — 3T0
14 pec.

HNenio: 14:2=17. B uacrHom Gyper 7 pec.
YMHowalo: 7-2=14. Paspenwnu 14 pec.
Boiuutaio: 14— 14=0. Ocrarka Her. [lecatku pas-
Denunu Bce.

Henio eguHnum — eauHuy 8.

Neno: 8:2=4. B uactHom Gyper 4 epn.
Ymuowaio: 4-2=8. Pasgenunn 8 ep.

Boiuutaio: 8 —8=0. Ocrarka Het. Egunuupl pasge-
NMNK BCe.

Yuraio ortser: 374.

. O6vacuu pelwenve: 856: 4.

. Pewu ¢ obwvacHeHWem.

968: 4 496:2 655:5

. HaWigu pnuHy cropoHbl kBagpara, nepumeTp KoTO-

poro 76 cm.
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1) Peww 3apauy.

B npasgHWUHOM KOHUEpTEe BbICTYNan LWKO/bHbIM
xop. Pebara noctpounuce 8 3 psapga. B kaxpom
psgy no 12 pgesouek u no 6 manbumkos. Ckonbko
gcero pgetei B xope?

2) Wcnonb3ya peweHue npepbifylied 3agaud, y3-
HaW, Ha CKONMbKO B XOpe MeHblUe MaslbuMKoB, ueM
nesouek. Bo cKoMbKO pa3 ManbuMKOB MeHblue, uem
nesouek?

BbinMwK W pewd Te ypaBHEHWS, B KOTOPbIX HEW3-
BECTHOE HaxOfAsT AeNeHHeM.

x-6=120 5:x=150 420 — =210
x:6=120 x:5=150 26-x=178

. Haigu Ha kaxaom ueprexe BCE TPEYroNbHUKM.

3anuwu HassaHus:

1) PasHOCTOPOHHWX TPEYroNbHUKOB;

2) pasHoGefpeHHbIX Tpeyro/bHUKOB.

MopuepkHu Ha3BaHWsi PaBHOCTOPOHHUX TPEYro/ibHU-
KOB.

Bbluvcnu u nposepb: 729 +85, 583 —94.
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HOMXEHHWeM.

By.ueM YUUTbCA BbLINONHATL MNPOBEPKY [AeNneHuA YM-‘ i

1. O6bsicHM, Kak BbINONHEHbl AeneHue W npoeepka.

00 Tdepa

._.?'f{

St HE

2. BbluMcnM W cpenai nposepky.
892:4 546:2 429:3 847:17

3. Boinwu B oauH cTONBMK ypaBHEHMS, KOTOpble
pelaloTcs YMHOXeHWeM, a B Apyrod — Te, KOTO-
pble pewaiotcs aenedueM. Pewn ypaBHeHus.

x-18=90 x:12=17 14-x=56 84:x=2

12:x=12 26-x=52 23-x=92 x-15=60

4. Echv wgtd no npAMoi, TO OT AgoMa Ao MocTa

120 waros, anuua moctra 80 waros, a or goma
no marasuwva 240 waros.
Cpenait cxemaTMueCcKWi uepTéX M Y3HaW, Kakum
MOXeT 6bl'|’b paccToAaHHe OT MaraidHa Ao MocTa,
ecnu [OM, MOCT M MarasMH HaxofATCA Ha OfHOM
yauue.

5. Bbluvcnu W caenaid nposepky.
368 + 256 756 — 348 267 + 128 859 — 427

6. B mawwuHy norpysunu 9 6MAOHOB C MOMOKOM, MO
40 n B kawgom. Korga uyactb mMonoka oOTBe3Nu B
petckylo 6GonbHuuly, B MawuHe octanoch 4 GupgowHa.
CKONbKO NWUTPOB MoNOKa oTBe3nM B BGonbHULY?
Pewu 3agauy pasHbiMM cnocobamw.

7. Haitgu pasubiMM cnocobamu nnowaau AaHHbIX - @ o ]

ryp.
Boiuncnu: 816P_ . Boinonuu nposepky. q
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1. Hailgu v ob6bAcHM OWHOKKM B BbIUMCNEHMAX, 3anu-
WK NpaBWNbHOE pelleHue.

9755 846/ 3 7484
5 }ﬁ 6 2112 4 fﬁ
47 24 24
| 5 21 24
HAYEPTH 25 _3 8
U PACKPACh: 25 _3 -8
' 0 6 0
_6
0
2. Bobluucnu ¥ cpenaid nposepky.
992:4 741:3 864:4 845:5
3. Bblukcnu ¥ npoeepb BblUHUTaHUEM.

348 + 537 246 + 3217 453+ 174 621297

4. 3a pgeHb MHMO cTaHuud npowno 12 naccaxup-
CKWX noe3foB, a ToBapHbiXx — B 2 pa3a 6onblue.
Ha ckonbko 6Gonblie nNpoWNO TOBapHbLIX NOE3[o0B,
yeM NacCaKMpCKux?

5. Ha opHoi mawwuHe npuseznd 200 auwukos cnue,
a Ha ppyron — Ha 50 awmukoe Gonbwe. Ckonb-
KO KWIOrPaMMOB C/NIMB NPUBE3/NIM Ha KaKAOW Ma-
WKHe, ecnM B KaxgoMm swwuke no 4 kr caus?

a |80 60]120][210160[270[160[ 0
6 |10]10]4]|3[4]3]2]7
a-b

é

a:

7. Kakoe uucno penutca 6e3 octatka Tonbko Ha 1 M
Ha 7?7

. Hazosu xota 6bl ofgHO [BYy3HauHOe UKMCNO, KOTO-
poe penutca 6Ge3 octaTka Ha BCe [aHHble uMcna:
2.3 5 10.

0.10®!

Mposepouxbie pabotbi, c. 86, 87.
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3HaKOMCTBO C KalbKyJNATOPOM

Kanbkynatop — 370 npocTeilwee 3N1eKTPOHHO-BbI-
yuCnUTeNbHOe  YCTPOWCTBO  ANA  BbINONHEHHUA
apuMeTHUECKHX AEHCTBUH C uucnamu.
Uucna BBOAATCA B KaNbKyNATOpP C MOMOLBIO Haxa-
THA Knasuw ¢ uucgpamd ot 0 go 9.

Yertbipe KnaBuwK Ha Kanbkynstope o6o3Hauaior

apuhMeTHUECKHe AeHCTBUSA: —  CROMeHHe,
E — BbluHKTaHHe, — YMHOMEHHe, D —
Aenexue.

[lna BobinonHeHws apudMETHUECKOro [eWcTBua C
[ABYMSl UMCNaMM, HanpuMmep AN HaXOXEHHA CyM-
Mbl uncen 9+ 7, Heobxoaumo:

1) BBeCcTM nepsoe cnaraemMoe, HaXXaB KNaBWLY @ +

(Ha Tabno sbicseTUTCa «9»);

2] YKasaTb BbinonHAaemoe ,qeﬁcmue, HaXKaB KnaBW-

wy (Ha Tabno npopgomkaer ceeTHTbCA «9»);

3) BBeCTM BTOpOE craraemMoe, HaXKas KNaBuily
-
(Ha Tabno ebicBeTUTCA «7»); o I

4) HaxaTb KnasMly IE] (Ha Tabno BbiCBETHTCA =||P030Hcm30

pesynbrar).
|C || cbpoc

[Nocne 3atoro npoynTate W, €CNH HYXHO, 3anucatb

pesynbTar, 3ateM Haxartb knasuwy cbpoca @
(ounctutb Tabno).
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70

22

45

37

35

91

713

90

59

625

. NMposepb, ymeewb NM Tbl NONb3OBATLCA KaNbKynsi-

TOpPOM, pewas npuMepbl U3 Tabnuy cnoXeHus U
YMHOXEHHS.

. Hakgu c nomolbio Kanbkynatopa 3HaueHWs cneay-

IOLWNX  BbIPKEHWM:

1) cymmbr 741+ 239;

2) pasHoctu 853 — 465;
3) npouasepenus 138-6;
4) vactHoro 756:4.

Bbinonuu peicteus, a 3ateM cpaenad nNpoBEpKY,
MCNONb3YA KanbKynsTop.

186 + 428 986:8 146-5

703 —593 191-5 348:4

. Hlorapaiics, xakoe [eHCTBHE HYXHO BbINONHWTL C

udcnamu 495 W 165, utobbl noayuuts 660, 330.
Mpoeepb cebsi BbLIUUCNEHUSMU Ha Kanbkynsitope.

. Wcnonbays «kanbkynatop, HaWAM naowagb nps-

MOYronbHMKka co crtopoHami 1 aMm 8 o™ u
4 am 3 cm. Bonbwe wnu medbwe 8 am? nnowagb
atoro npamoyronbHuka? Ha ckonbko KBagpaTHbIX
CaHTMMETPOB MeHblue?

1) Mpoeepb, aABNAOTCA AKX 3aHWMaTENbHbIMM

pamku 1 u 3.

2) 3anonHu nponycku B pamkax 2 W 4 Tak, uto-
6bl OHM CTaNW 3aHWMAaTENbHbIMH,

B pexb powpenus MWropio nopapunu 1000 p. Ha
pasgneuenus. Mropb npurnacun apyra B napk ar-
TpakyuoHos. [locuuTai, XBaTMT M ApY3bAM 3TUX
peHer, utobbl nobbisaTb Ha arTpakuuoHax: «Bu-
pax», Bxog Ha Hero 140 p., «AsTogpom» —
120 p., «Koneco obospenus» — 165 p. W kapy-
cenb «Pomawka» — 70 p.

Mposepb BbIUKCAEHHS, MCNONb3YA KanbKy/sTOP.
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YTO Y3HAJIL. YEMY HAYYUIUCH q

. 1) Yro obosHauaer uucpa 5, ecnd oHa CTOMT B
uKcne Ha NepBOM MecCTe, BTOPOM, TPETbEM, CuMTas
cnpasa Haneso?
2) 3anMK TPEX3HAYHOE UMCNO, WCNOMb3yA TONLKO
uucdpy 7. MNpeacrasb ero B BUAE CyMMbl paspsj-
HbIX Cnaraembix.

. PaccmotpM, kak cocTaBneH Kaxpablii pag uucen,
3anulud B HEM elé HecKONbKO uucen:

1) 123, 234, 345, ...; 2) 908, 807, 706, ....

. 500+40—1 675—-5-1 400 + 21

630—30+1 300+99+1 421400

. 3anuwK BbIpaXEHMs, HalW WX 3HAUYEHMS:

1) Mpoussegenne uucen 120 u 5 ymeHbwuts B
100 pas.

2) YactHoe uucen 560 v 8 ysenwuute 8 10 pas.
3) U3 uucna 85 sbluectb cymmy uucen 16 u 5.
4) K uucny 25 npubasutb uactHoe uucen 90 u
15.

. 45—15-6:18 (67—20)-3 0-27

8+28:7-16 (72—30):6 0:27
25-3—15-4 7-(9+5) 0+27
56+4-8-20 15-(14-9) 27-0
. 340 r O 304 r 999 p. O 1000 p.
2y O 120 muH 7a0Mm8cv O 8 am 7 cm
. 6 g 3 mm=[] mm 7 p.=0 k.
4 m5 cm=0[ cm 5 y=[] muu

. Haligu uactHoe M OCTatok W BbINONHW NpPOBEPKY.
65:9 38:4 85:9 75:20 14:20
54:8 27:6 74:8 83:40 36:40

. 650+30 40-4 640:8 130-5
780—170 80-7 540:9 150-4
24020 90-6 270:3 750:3
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10 A A

N

10.
484 + 165 840 + 102 806 —724 670263
529 + 321 209 + 197 356 — 186 122 - 122

11. Hailgu 3HaueHus sobipaxkenuna c¢:3, ecnu c= 15,

c=18, ¢=36, ¢=150, ¢=300.

12. 193-3 118-5 884:4 843:3
82-4 429:3 528:2 765:5

13. Onpepgenu, ueMy paBeH X, He BbluMCNsS.

9+x=9 9:x=1 x-9=9 9—-x=0

x—0=15 z:12=0 19-x=0 x+17=11

14. Pewn ypasHeHus.
38 +x=284 x—24=56 12—x=39
x-18=172 x:16=6 69:x=23

15. Cymma psyx uucen pasHa 90. OpgHo M3 Hux B8
2 pasa Gonbwe ppyroro. Yro ato 3a uucna?

16. Haueptu «kBagpar, nepWMeTp KOTOPOro paseH ne-
pUMeTpYy NpAMOYrofibHMKAa €O CTopoHamu 6 cm
M 2 cm. CpasHu nnowagu 3Thx dmryp.

17. Ckonbko peicoB Hafo cpenarb Ha asTONOrpy3uu-
ke, utobbl nepesest 64 kopobku ¢ HaHawamu W
32 kopobkM C anenbCMHaMM, €cni 3a OfMH peKc
aBTONOrpy3unK Moxer nepesestd 4 kopobku?
Pewn 3agauy pasHbiMK cniocobamu.
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18. Pacctasb ckobku, utobbl paseHcTBa ObiiM BepHbI-
M.

72:12:2-3=36 64—16:4:2="56
19.123+84 256 — 169 121-7 754:2
258 + 123 72591 439-2 852:3

20. Ha Tpéx ataxax rapaxa croano 280 aeTomaluMH.
Ha sropom ataxe 100 asromawwuH, Ha TpeTbem —
60. Cxonbko aBTOMaWWH CTOSNO Ha NepBoM 3Tawe?
Coctasb W pewu 3agauy, obpaTHylo AaHHOWM.

21.B despane 3asop sbinyctun 380 xonoaunbHUKOB,
8 mapte — Ha 20 xonogunbHukos 6Gonblue, uem B
¢despane, a 8 anpene — Ha 50 xonogunbHUKOB
MeHbwe, yem B Mapre. CKOMbKO XONOAW/NbHWUKOB
6bio BbinyweHo 8 anpene?

22. Hangu 3HaueHus BbipaKeHWH YRoOHbIM cnocobom.
3-(270:9)-0 54-9+46-9 25-4-19-4
210-4—-4-210 72-10—-72-9 80-5—-175-0

e c |190 4 |208 d [280]400]

kK |3]2 n |7 10 100
c-k| |240[360[208| [d:n| 100 95 0

24. TypucTbl CbefaloT Kaxabli geHb no 5 6aHOK KOH-
cepsos. Ckonbko 6aHOK KOHCEPBOB  TYPHCTbI
cveastT 3a Hepeno? Ha ckonbko gHel WM XBaTwTt
55 Ganok?




25.

1 oaniM — 250 + 2502 60 +90:10-3 84—24+48:6
T ourye: | 1 (480 + 120):3 120 —80:4-5 100 — 64 + 36: 4

26. Pewn ypaBHeHMs YCTHO.
x—48=0 125: x=125 x-59=59

27.3a 3 cryna 3annatunu 420 p.,, a 3a 2 kpecna —
560 p. Ha ckonbko pybneit kpecno popoxe CTy-
na? Bo ckonbko pas cTyn pdewesne Kpecna?

28. Cpaguu ypaBHeHus KaxjoW napbl. CpasHu ux pe-

WEHHUS.
x-4=160 10+ x=510 80:x=5
x:4=160 10-2=510 80— x=5
29. 3anvwK nNponyuieHHble HaWMEHOBAHWA EeAWHUL W3-
Ll | MepeHHA.
B ' 1 ...=1000 ... 1 .e=100! s { =10 =
1 ..=60 ... 1..=24 .. 1 ..=12 ..

30. Ha ynuue noctpounu 2 poma, no 50 keaptup B
D £ kaxgoMm, W 3 poma, no 30 kBapTMp B Kaxpom.
CKONbKO BCEro KBapTUP B 3TUX AoMax?

N 31.120+180:2-5 750 — (150 —50): 5
120+ 180:(2-5) 750—150—50:5
(120 +180):2-5 (750 — 150 —50): 5

32. MNoctasb ckobkW, uTobbl paBeHCTBA CTaNWd BEpHLIMM:
100—24:2=38 300+20-3:10=96
A 360:6+3=40 420:10—4:2=35
32:2-2=0 4-120-120:6=0

1 @ 33. 3anMwK Ha3BaHWA NPAMOYrONbHbIX, TYNOYFONbHBIX W
OCTPOYrO/ibHbIX TPeYro/IbHHKOB.
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YTo y3Hanu, 4emy Hay4yuniuch
B 3 Knacce?

Hymepauus

. Hasoeu umcno, cnegyiouiee npu cuére 3a UMCNOM

99; 100; 299; 409; 1000.

. Hasosu 4ydCcno, npejwecTeyiollee npH Cuére uuc-

nam: 400, 350, 900, 891, 1000.

. Uro obosHauaer KaXaas uuq)pa B 3anuCu uuMcen:

603, 637, 376, 608, 680, 6007

. 3anuii¥ UKCNO, KOTOPOE COCTOMT W3:
1) 3 coren, 2 pecarkos, 5 epguHuu;
2) 9 coten U 8 egunuu;

3) 10 coren.

. CKonbKo cOTeH, [eCATKOB W Ee[MHHUL B KaXAOM

uucne: 807, 560, 347, 9007

. 809 O 908 844 O 900 925 O 923

360 O 350 680 O 670 309 O 310

. 3anuwK camoe Oonbluioe OMlHO3HaYHOE 4YMHUCNO ¢

caMoe ManeHbKoe TPEX3HauHoe uucno.

. 3anuwM Kaxaoe M3 Ccnepylowux uucen B Buje

CyMMbl pa3psaaHbix cnaraembix: 784, 608, 290,
304, 750, 809.

CnoxxeHue M BblYMTaHHE

. O6usacHu, noueMmy BepHbl paBeHCTBa.

76 +345=345+76 26 +0=26 18—-0=18
6+18+2=6+20 0+19=19 0+0=0

. Pewwu ypasHeHus, He BbluMCAAS.

x+15=15 18—x=18 x—271=0
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FONIOBO/IOMKA:

A?H? ®?
®+A=178
A-H=15
W +13=30

3.

YmeHbliaemoe | 16 30| |Cnaraemoe| 12|16
Bbiuutaemoe |9 | 7 Cnaraemoe| 23 8
PasHocTtb 12| 25| |[Cymma 50)90

4. 3aKkoHuM KaXAbld BbIBOJ W NpUBEAU NPUMEpbI:
Ecnu w3 CYMMbl BblUueCTb OJHO K3 cChnaraemblx,
TO ... .

Ecnu « Pa3HOCTH anﬁaBHTb BbluUTaemoe, 70 ... .
Ecnu wm3 YMEHbLLAEMOIo BblUeCTb Pa3HOCTb, TO ...

5. O6bAcHM, Kak BbINONHEHA NpPOBEPKA CNOXEHUA M

BblYHMTaAHHA.
1) 348 615  2) 431 256 431
T 267 267 175 115 256
615 348 256 431 175

6. 1) 3akoHuM Kawabli BbIBOA:
Urobbl HalTH Heu3secTHoe cnaraemMoe, Hajao ....
Urobbl HaWTW HEW3BeCTHOe YMeHbllaemoe, Hafo ... .
Yrobbl HaMTH HEW3BeCTHOE BbluMTaemoe, Hago ... .

2) O6vAcHM pelueHWe YpaBHEHHH W MNPOBEPKY.

38+x=172 x—56=40 90— x=42
x=72-38 x=56+40 x=90—42
x=34 x=96 x=48
38+34=172 96 — 56 =40 90 - 48=42
12=12 40=40 42=42
7. Pewn c ycTHbiM OBbSICHEHHEM.
1) 46+3 100 — 36 380+5 800 — 200
37+20 87+9 458 — 50 960 — 40
2) 80+170 390+ 50 170—-80 430—60
8. Peww u BbinONHK nposepky.
24 38 56 60 215 " 568
I%  la 9 a0 123 1209
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YMHOXeHHe W [JeneHHe

1. O6bsicHM, noueMy BepHbl paBeHCTBa.
7-14=14-7 28-1=28
6+7)-5=6-5+7-5 49-0=0
(18 +24):6=18:6+24:6 0:17=0
2.
MuoxuTenn 8 6 (| Aenumoe |54 63
MHoxuTEND 719 Denutens | 9 | 8 rOJIOBOJIOMKA:
Mpou3ssepeHue 72(42| | YactHoe 6|7
i A7 H? @2
3. 3aKoHuM Kaxiblii BbIBOA W NpWMBEAW NpPHMEpbI: &
Ecnu npoussegeHue pasfendte Ha OAWH M3 MHO-
MUTeNeH, TO NONYUUTCSH ....
Ecnu pgenutenb yMHOMMWTb Ha uacTHoe, TO nonay-
UuTCa ...
Ecnu penumoe paspenuts Ha uyacTHoe, TO nony-
uuTCa ... .
4. O6bsicHM, Kak BbINONHEHA NPOBEPKA YMHOXEHWA W
LeneHus.
32-3=96 96:32=3 96:3=32
15:5=0 O-5=75 75:[0=5
5. 1) 3akoHuM Kaxabid BbiBOA:

Urobbl HalTH HEHU3BECTHbIH MHOMMUTENb, Hago ....
Urobbl HaiTH HeW3secTHOE [enumoe, Hafo ...
UYrobbl HaiTH HEW3BECTHbIH fAenuTenb, Hafo ....

2) O6uvAcHM pelleHHe YpaBHEHWH W NPOBEPKY.

Za24=172 x:18=5 51:x=17
x=72:24 xr=18-5 7=51:17
x=3 x=90 x=3
3-24=72 90:18=5 B1:3=17
12=172 5=5 17=17

3) Pewu ypaBHeHus, He BblUMCNAA.
x-18=18 x-24=0 36: =1 x:1=17
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|"TONOBOJIOMKA:

—A7H?0?
"36=A-A

| 36-_—.-;._.}.‘
48=A'H-H-H

. [posepb, xopowo nu Tbl 3Haewb Tabnuubl yMHO-

JEeHUA W [JeneHuA:

1) BcnoMHu, Kakve uucna noAyualoTcs NpW YMHO-
wenud 2, 3, 4 v 1. A. Ha uvcna ot 1 o 9, u
NPOAO/DKA PAabl UMCen.

5. 10 15 .. 2. 4 8, .. 8. 16; 24, ..
250, 9y, see Ty 18, 2o 4,8, 12, ..
6, 12, 18, .. 9, 18, 27, ..

2) O6bsAcHM, Kak MOXHO, Mcnonbsys Tabnuuy ym-
HOMEHMWA, HaWTH uacTHbie.

54:9 32:8 56:7 18:2

3) lNpousseaeHreM Kakux [BYX OAHO3HAUHbIX MHO-
MUTENeH MOMXHO 3ameHuTb uucna: 64, 32, 63, 48,
27, 18, 24, 36, 56, 81?

4) Mpoeepb, MOXewb NU Tbl NPABHALHO PeLHTb
npuMepbl Kaxaoro cronbuka 3a 2 MWH (3anucbigaM
TONBKO OTBEThI).

4-3 6:2 7-8 27:3
6-5 12:4 3-6 56:8
9-7 36:9 1.7 15:5
6-8 42:6 8-9 64:8
2-9 25:5 4-5 36:6
8-4 24:3 9-3 81:9
9-5 32:4 5-8 12:3

. BCI"IOMHN, KaKk MOMHO YMHOMMWTb CYMMY Ha U4MCnO,

U pewu C YCTHbIM obbacHeHHeM.

27-4=20-4+7-4= 32-3=0-0+0-0=
18-5=0-5+0-5=  17-4=0-0+0-0=

. BCI"IOMHH, Kak MOMHO pa3fiefiuTb CyMMY Ha uucho,

U pewu C YCTHbIM obvacHeHWeM.

46:2=40:2+6:2= 84:71=0:7+..
96:3=0:3+0:3= 96:4=[:4+..
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lNpaeuna o nopsagke BbINONHEHWA [eWUCTBUH

1)

Bbluvcnu 3HaueHus BblpaJKeHHﬁ.
45+27:3-12  100-10-9-8  17-3+2-10
90-36:3-2 17+16-3-0 80—5-2:10
84:4-3+2 5-5+75:5 72:6+6-5
2) 24+(12-42):3 68:(4+64)- 1
70— (64— 4):2 (77— 42):7—1
64:4+ (68— 40): 2 6-(15—12):2

3agauu

. CoctaBb ¥ pewM 3agauM B OAHO [EWHCTBHME, B BO-

npoce Kotopbix 6bin  6bl  cnosa  «Ckonbko
scero ...7», «Ckonbko B obeux...?», «Ckonbko oc-
Tanocb...?», «Ha ckonbko ... Gonble, uem ...7»,
«Ha ckonbko ... MeHblle, ueM ...7».

Coctasb M pewu TakMe 3ajjaud B OfHO J[eMCTsMe,
B YCNOBWM KOTOpbIX ecTb cnosa «Ha ... Gonbuwe,
yeMm ...», «Ha ... MeHbwe, uem ...».

K kawpoi 3apaue cpenai CXeMaTHUECKWH PHCYHOK
MNK CXEMaTHUECKHMH UepTex.

K Hoeomy rogy wynunu 30 &nouHbix wapos xén-
TOro, cuHero W KpacHoro useta. MKéntbix wapos
6bino 10, cuHux — 6. Cxonbko 6bino KpacHbix wa-
pos?

Cnucok nutepatypbl, pPeKOMeHAOBaHHOM YueHUKaMm
AnA uteHus netom, Bkaouaetr 28 kHur. Ckonbko
kuur Kons yxe npouwtan paHbluie, eCiu emy oc-
Tanocb npouutarb netom 16 kuur?

B knacce nosgpaensnd Tex, KTO poAMAcA B anpe-
ne. Y Onu penb poxpgenus 27 anpens, y Karn —
Ha feHb no3xe, y Mawu — Ha 5 paHei pauble,
uem y Karu, y Butnu — Ha 16 gHen noaxe, uem y
Onu. Koro u3 3Tux petei no3gpaeatr B crnefyio-
wem mecsue? (B anpene 30 guei.)
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MPOAOCNXH
PAZl YMCEN:

4—6
6—9
8—12
10— [
12—
14—




6.

8.

10.

1.

Cocrtasb 3afjlaud, KOTOpble PpeLaloTCA Tak:

1) (45 —8) + 45;
2) 8-4+8;
3) 17-3+9-4.

Hakgu oteeT K KawgoW 3apaue.

B macrtepckoi 3a 5 pgueid cuwmnu 15 koctiomos,
nopoeHy Bo Bce AHH. CKONBKO TakWX KOCTIOMOB
Npu TOW >Xe exefHeBHOW BblpaboTke cowbiOT B
mactepckoi 3a Mecay (23 pabouux aus)?
Cocrab 3agauy, obpaTHyi0 [aHHOW, M pelud eé.

Yrobbl cwute gouke ceagebHoe nnatbe, Mama Ky-
nuna 6 M KpacuMBOM TKaMM W 3annatuna 3a Heé
960 p. Y3Haih ueHy oAHOro MeTpa 3TOM TKaHM.

Coctagb 2 3agaum, obpaTHble AaHHOM, M pelM WX.

Cocrasb M pewud 3aflaud B OQHO [AEHCTBHE HA yM-
HOXEHWe W JeneHue, B BOMpPOCe KOTOPbIX Obiau
6b1 cnoea «Bo ckonbko pas ... Gonbuwe, uem ...7»,
«Bo ckonbko pa3 ... meHblwe, uyem ..7», «Ckonb-
KO cTouT BCA nokynka?», «CKONbKO ... Kynuau?»,
«Hahgu ueHy opHoro npegmetas.

CocraBb ¥ pelwM 3afjaud B OAHO AEHCTBME Ha YM-
HOXEHWe W [eNeHWe, B YC/NIOBHH KOTOPbIX €CTb

cnoga «B ... pas Gonbwe, uem ..», «B ... pa3
MeHble, uem ..», «Kynunm no .. p.», «Macca ...
.. kr», «Kynunu ..., 3a BCe ... 3annatMad ... p.».

Cocrasb No [aHHbIM BbIPOKEHUAM 3afjaud, B KOTO-
pbiX HafO Y3HaTb CTOMMOCTb MOKYNKM WMAW CAauy,
KOTOPYIO MOAYUWT MOKynatenb.

2-15+5 20-3-6 12:3-4
14-2+3-6 50— (30 + 16) 16:8-10
(5+4)-10 100 —40-2 30:6-8
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I'eoue'rpmecxue uUrypsl M BeNHYHUHBI

Hauept oOTpesku TakoW e ANWHbI, KaK OTPe3KH

" AB w CD.
c\
D

A\B

1) Yauaii, Bo ckonbko pa3 otpesok AB pgnuHHee
ortpeska CD.

2) Y3Hai, Ha CKONbKO caHTWMeTpos oTpe3ok CD
MeHblie oTpeska AB.

Haiagu pnuny nomaxon ABCD.

Haigu nepumerp kawpgoi curypol. [posepb, ecTb
NU cpefn 3THX uryp npamoyronbHuk. Haueprtu
TaKkoW e npPAMOYroNbHWK B TeTpagl, o6o3Haub
ero 6yksamu. Hahgu nnowapgb 3Toro npsamoyronb-
HUKA.

> /
o

4. Haueptu keagpat co cropoHoh 3 cMm. Hangu ero

nnowagb W nepuMerp.

5. BcnoMHW eauHMUbl ANMHBI U NAOWAAM.

1 m=0 gm 1 em=0 mm 1 am2=0 cm?
1 am=0] mMm 1 m=[ em 1 am=[] cm
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NMPOBEPUM CEBA |
1 OLIEHUM CBOU AOCTUIKEHUS

TEKCTbI AnA yTOFOBOﬂ
KOHTPOJIbHOU PABOTbI

3apaHua 6azoBoro ypoBHA

1. BoccraHoeu nponyuweHHble uucna.
786, 787, 788, ..., .., .., 192

2. 460 + 320 84:7 100 — 56 : (38 — 30)
780 — 650 3-19 96 —48:8-6

3. Bobluucnu ¥ nposepb.

495 659
*245 376

4. B 8 opunakosbix GouoHkax 72 wkr mépa. Ckonbko
méga B 10 Takux >xe GouoHkax?

5. MNane 30 netr, a coiy 6 ner. Bo ckonbko pas na-
na crapuwe cbiHa?

6. Haigu nepumeTp npaMoyrofbHWMKa €O CTOPOHAMM
T emu 3 cm

7. Haihgu nnowaab ksagpata co CTOpPOHOM 5 gam.




1.

3.

[na Ttex, ko Bbibeper Gonee cnoXHbie 3afgaHus.

3“&“"“ NoBbilIEHHOro YpoBHA

Onpepend, no KakoMy nNpasu/ly COCTaB/ieH YWCIO-
BOW Psf, M BOCCTAHOBM NPONYLUEHHblE uUMCha.

638, 648, 658, ..., .., .., 698

1) 430+ O=570-70 96: 0= 6

240+ 130= [0 -20 O-15=175
2) MNocrtasb ckobKkW Tak, uToBbl CTano BEPHLIM pa-
geHctso 300 —4-90 — 40 = 100.

078 540
*ta0s 108
6901 0128

3a 5 opguHaKoBbIX NO LUEHe OTKPLITOK 3annaTthiau
70 p. CKONbKO TaKWX OTKPLITOK MOXHO KYNWTb Ha
98 p.?

B aByx opauHakoBbiX no Macce Kop3WHax 28 «r
abnok, a 8 ogHom nakete — 2 kr. Bo ckonbko
pa3 KkopauHa ¢ f6s0KaMH TaXenee, uem naker ¢
abnokamu?

lNepumetp npamoyronbHuka pased 18 cm, a anuua
OfHOM ero crTopoHbl pasBHa 4 cMm. Haihgu anuny
LPYroW CTOPOHbl 3TOrO NPAMOYrofibHHUKA.

Mnowanb ksagpara 36 am? Haiign anuHy ero
CTOPOHbI WU Bbipasu e€ B caHTUMeTpax.

"
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NatuHckui

andasut
Aa — a
“Bb — 63
Cc — us
Da — p
e — e
—Fr -
Gg—nm
Hn — xa
i — n
Jj — »m
Kk — ka
- LI — anmb
Mm — am
Nn — 3H
Oo — o
-Pp — n3
Qg — wy
Rr — 3p
Ss — ac
It — 1
Uu — y
W — B3
Ww — pybnb-8a
Xxr — wKe
Yy — wvrpek

Zz — 3er

OrNIABJIEHUE
YUCNA OT 1 J10 100

YMHOXeHHe W feNieHHe (NPOAOMKEHHE) ...cecveerseereens 3
BHeTabnuuHOE YMHOXEHHE W [ENEHHE ...ccceeceeereereesnees 4
JleneHne € OCTATKOM .....ccccveeceiessensenns

YACNA OT 1 40 1000

Hymepauua ... wiveiond]
EOUNULIEI MOCCEE wiisssvsssvssisssissiinmisssvvsvsiiosssssvinsvinsensssss 54
CnoxeHue M BbIYHTaAHHE ...... 65
[pHEMBbI YCTHBLIX BbIUWCNEHHH .. - .66
MpUEMbI NUCBMEHHBIX BBIYMCIEHUM ..eeveecreeineeaeeseeianens 70
Buder mpeyzonsHukoB ...

YMHoXeHHe W fAeneHHe

MPUEMBI  YCTHBIX BBIUHCIIEHUH ..eeveeeeenrreessnesssssesssnsssesens 82
MpUEMbI NUCBMEHHBIX BBIUMCNEHUA ..oeveeeereeirereeesneinenns 88
FHAKOMCMBO € KAMBKYAAMOPOM  ..ceeveneeernsensesessnsensan 97
Uro y3WanW, uemy Hayuunuch B 3 knacce? ........... 103

YuefGuoe Hagauue
Cepun sllikona Poccuus

Mopo Mapua Hruarbesna
Bautosa Mapua Anexcanaposna
BensTionoBa [anwHa BacuabesHa

Boaxosa CeetnaHa MeawosHa
Crenanosa CeeTnava BauecnasosHa

MATEMATUKA
3 wnacc
Yuebuuk ana o6ujeobpazoparensHbiX OPraHHaaumMi
B Asyx uacrax
Yacme 2

Do . 3, 2
Pykosopmrens Llewrpa M. K Awmowun
penaupen 0. A [odumota
Pepaxrop TI. b byxa
Oreercreenneiit 3a senyck 1. B Byxa
Kmmcrmnuﬁ penakTop H. H. Bacunve8
Xyn J B B B H T EH C 8a,
HH G.rmm:os, €. A Penves
Béperea [ B flopowunod, JL 1T PoveSod
Texwmuecuwit pepaxrop C. M TepexoBa
Koppextop O. B. Kpynesxo
Hasoronan msrora — OfuepoccHiCKnA Kascckpuxatop nposyiamk OK 005-93 —953000.
Man. swu. Copua M1 Ne 05824 or 12.09.01. Nopascano & newars 07.10.14,

opmar 84108 \yu bymara opootean. Tapwwrypa TexyBookC.
Means opoeTias. Yu.-uan A 6,83 Tupaw k1. 3akan Ne .

ofwecreo oM <180 «flpoc
!2?521 Mockea, 3-A npoean MapeshoR Pﬂﬂlt. 41,

O X sToepcrok P RETCKOR
OAD Mmm -Buc-m KO AL
170040, Teope, npocnexy 50 ser Owrablips, 46,
Ten.: +It¢8?2] &N&‘lﬂ akc:+1(4822) 44-61 51
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